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は じ め に 

 

 

個性と魅力に満ち，誰もが心豊かに安心して暮らせるまちづくりを進めていくうえで大

切なのが，市民の皆様の御意見やニーズを的確に把握することです。そうした観点から，

京都市では，平成 11 年度から市政の重要課題についてアンケート調査を実施しております。 

 令和元年度第 2 回のアンケートでは「市民参加（市政，まちづくり活動への参加）につ

いて」をテーマに，市民の皆様に御意見をお伺いしました。 

京都市では，市民の皆様と共に市政，まちづくりを推進していくために，「市政参加」

の推進の取組と「まちづくり活動」の支援の取組を行っています。 

このアンケートでは，皆さんのそれぞれの取組への参加について把握し，新たな「京都

市市民参加推進計画」を策定するための基礎資料として活用させていただきます。 

最後に，調査に御協力いただきました市民の皆様に心からお礼申し上げます。 

 

 

（注）○百分比の合計は端数処理の関係で 100％にならないものがあります。 

   ○複数回答の百分比の合計は 100％になりません。 
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調 査 概 要 
 
１ 調査テーマ 市民参加（市政，まちづくり活動への参加）について  
２ 調査目的 市民の皆様の市政やまちづくり活動への参加状況を把握し，新たな「京都市 

市民参加推進計画」を策定するための基礎資料とする。  
３ 調査対象 市民（民間の調査会社に登録するインターネットモニター）1,000 人 

４ 調査方法 パソコン，スマートフォン等での回答 

５ 調査期間 令和元年１２月１６日（月）～令和元年１２月１９日（木） 

６ 回 答 数 1,000 

７ 回答者属性  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

〈区別内訳〉       〈性別年齢別内訳〉                〈職業別内訳〉   

区 
人数

（人） 

 百分比   

 （％） 

北区 89 8.9 

上京区 46 4.6 

左京区 108 10.8 

中京区 88 8.8 

東山区 27 2.7 

山科区 85 8.5 

下京区 63 6.3 

南区 87 8.7 

右京区 121 12.1 

西京区 94 9.4 

伏見区 192 19.2 

計 1,000 100.0 

 

年代 
男 

（人） 

女 

（人） 

その他 

（人） 

全体

（人） 

百分比

（％）     

18～29歳 84 86 4 174 17.4 

30 歳代 61 65 2 128 12.8 

40 歳代 81 85 4 170 17.0 

50 歳代 71 75 2 148 14.8 

60 歳代 62 68 1 131 13.1 

70 歳以上 102 146 1 249 24.9 

計 461 525 14 1,000 100.0 

百分比
（％） 46.1 52.5 1.4 100.0  

 

職業 
人数

（人） 

百分比

（％） 

自営業・ 

自由業 

97 9.7 

給与 

所得者 

482 48.2 

主婦・ 

主夫 

165 16.5 

学 生 58 5.8 

無 職 176 17.6 

その他 22 2.2 

計 1,000 100.0 
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結果のあらまし 
 

 

 

問１ 参加・利用・回答したことがある/あることは知っている/知らない「市政参加制度」

（各制度あてはまるもの１つ回答） 

１ 市が実施する各種のアンケート調査 ··············· １３．０％/１８．６％/６８．４％ 

２ 提案，アイデア，名称・愛称等の募集 ·············  ３．１％/３１．７％/６５．２％ 

３ パブリック・コメント ···························  １．７％/２２．９％/７５．４％ 

４ モニター制度 ···································  １．６％/２６．３％/７２．１％ 

５ ワークショップ ·································  １．７％/２８．４％/６９．９％ 

６ 審議会等の公募委員への応募 ·····················  ０．７％/２０．２％/７９．１％ 

７ 審議会等の傍聴 ·································  １．０％/２９．４％/６９．６％ 

８ 市長への手紙 ···································  １．４％/２５．０％/７３．６％ 

  →「市が実施する各種のアンケート調査」に参加したことがあると回答された方が最も

多く全体の１割強 

 

 

【問１で「参加・利用・回答したことがある」と回答した方に質問】 

問２ 「市政参加制度」に参加・利用・回答した理由（３つまで回答） 

１  テーマに興味関心があったから ············································ ３８．８％ 

２  居住や通勤・通学など生活の地域に関わる課題だったから ···················· ２３．５％ 

３  公共のため，みんなのためになると思ったから ······························ ３４．１％ 

４  友人や知人に誘われたから ················································  ８．８％ 

５  主催者や関係者に依頼されたから ·········································· １４．７％ 

６  知識や学びが得られるから ················································ １１．８％ 

７  人とのつながりが得られるから ············································  ８．８％ 

８  報酬（謝礼，景品，賞品等）が得られるから ································ １１．８％ 

９  市に対して意見や提案があったから ········································ １２．９％ 

10 その他 ··································································  ５．３％ 

  →「テーマに興味関心があった」，「公共のため，みんなのためになると思った」，

「居住や通勤・通学など生活の地域に関わる課題だった」の順に多く回答 

 

【問１で「参加したことはないが制度があることは知っている」「知らない」と回答した方に質問】 

問３ 今後，市政に参加できる機会があれば，参加したいか  

１ ぜひ参加したい ··························································  ２．４％ 

２ 可能であれば参加したい ·················································· ３８．８％ 

３ あまり参加したいと思わない ·············································· ４３．６％ 

４ 参加したくない ·························································· １５．２％ 

  →参加したい（「ぜひ」＋「可能であれば」）と回答された方は全体の４割強 

 

  

「市政参加」について 
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【問３で「あまり参加したくない」「参加したくない」と回答した方に質問】 

問４ 参加したくない理由（３つまで回答） 

１ 参加する時間がないから ·················································· ４２．２％ 

２ 参加する時間が合わないから ·············································· １５．８％ 

３ 一緒に参加する仲間がいないから ·········································· １５．０％ 

４ 市政に興味がないから ···················································· １５．６％ 

５ テーマに興味・関心がないから ············································ １３．３％ 

６ 精神的，肉体的に負担がかかるから ········································ ２４．６％ 

７ 課題やテーマの内容が難しいから ·········································· １５．４％ 

８ 参加しても市政に反映される実感がわかないから ···························· ３２．４％ 

９ 議会があるから市民が直接市政に関わる必要はないから ······················  ３．５％ 

10 特に理由はない ·························································· １２．７％ 

11 その他 ··································································  ２．０％ 

  →「参加する時間がない」，「参加しても市政に反映される実感がわかない」，「精神

的，肉体的に負担がかかる」の順に多く回答 

 

問５ 市政に対する市民の関わり方は，どのような形がよいと思うか 

１ 直接，意見や考えを提案したり，協働したりする方がよい ·················· ３０．０％ 

２ 市民の代表として選ばれた議員を通じて意見を反映させる方がよい ·········· １５．１％ 

３ 町内会や自治会の役員，様々な地域活動団体等の代表者を通じて 

意見を反映させる方がよい ············································· ２５．９％ 

４ 市政は行政に任せておけばよい ·········································  ３．７％ 

５ その他 ·······························································  ０．９％ 

６ よくわからない ······················································· ２４．４％ 

→「直接，意見や考えを提案したり，協働したりする方がよい」と回答された方が 

最も多く全体の３割 
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問６ 市民が参加しやすくなるために京都市がすべきこと（３つまで回答） 

１ 市政に関する情報をわかりやすく発信する ································ ５６．７％ 

２ 市政参加したい市民同士の交流の場を提供する ···························· １３．９％ 

３ 市政参加の取組の結果や施策・事業への反映をしっかりと伝える ············ ３１．４％ 

４ 政策づくり，計画策定など市政の様々な段階でより多くの参加の機会をつくる １４．２％ 

５ 市民に身近な課題についての市政への参加の機会を充実させる ·············· ２８．３％ 

６ 社会全体の課題や全市的な課題についての参加機会を充実させる ············ １０．７％ 

７ 子ども，大学生等若い世代の方が参加できる機会を充実させる ·············· ２４．２％ 

８ 市政への参加の仕組みのユニバーサルデザイン化を進める ··················  ５．７％ 

９ 参加しやすい時間や場所に設定する ····································· ３０．９％ 

＊参加しやすい時間帯 

平日（午前中/午後/夕方/夜間） ······ ２３．０％/２７．２％/１５．２％/３１．７％ 

休日（土日曜，祝日）（午前中/午後/夕方/夜間） 

 ·································· ３８．２％/３６．９％/１３．９％/１２．６％ 

10 ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ，SNSなどを活用して，意見や提案ができる機会を充実させる ······ ３２．６％ 

11 その他 ·······························································  １．４％ 

→「市政に関する情報をわかりやすく発信する」，「インターネット，SNS などを活用し

て，意見や提案ができる機会を充実させる」，「市政参加の取組の結果や施策・事業へ

の反映をしっかりと伝える」，「参加しやすい時間や場所に設定する」の順に多く回答。

参加しやすい時間帯は, 「休日:午前中」,「休日:午後」,「平日:夜間」の順に多く回答 
 

 

 

問７ 参加したことがある「まちづくり活動」（複数回答）/最も重点的に取り組んでいる活動（１つだけ） 

１ 近所の清掃や，個人として参加するﾎﾞﾗﾝﾃｨｱなど（個人としての活動） ····· ２１．８％/ ８．８％ 

２ 寄付，ｸﾗｳﾄﾞﾌｧﾝﾃﾞｨﾝｸﾞなど，金銭的な支援（個人としての活動）··  ９．４％/ ３．８％ 

３ 自治会・町内会などの活動 ··································· ４４．２％/３２．３％ 

４ ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動 ····························· １６．８％/ ５．１％ 

５ 大学のゼミ，サークル，学生団体等の地域活動 ·················  ４．７％/ ２．３％ 

６ 特定非営利活動法人(ＮＰＯ法人)としての活動 ·················  ２．３％/ １．１％ 

７ ＮＰＯ法人以外の法人格をもった非営利の団体（一般社団法人，  

公益社団法人，一般財団法人，公益財団法人）としての活動 ·····  ２．１％/ １．０％ 

８ 主たる業務として地域課題に取り組む企業（ｿｰｼｬﾙﾋﾞｼﾞﾈｽ等） 

としての活動 ···············································  ０．８％/ ０．２％ 

９ 営利企業を通じた地域活動（ＣＳＲ活動，企業ボランティアなど）  １．９％/ ０．９％ 

10 各種経済団体（商工会，会議所，経営者団体，業種別組合・協会など） 

を通じた活動 ···············································  ２．６％/ ０．８％ 

11 その他各種任意団体等を通じた活動····························  ３．５％/ １．５％ 

12 その他の形態の活動 ·········································  ０．８％/ ０．６％ 

13 参加したことがない ········································· ４１．６％/４１．６％ 

→「自治会・町内会などの活動」，「近所の清掃や，個人として参加するボランティアな

ど」，「ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動」の順に多く回答。その中で最も重点的に

取り組んでいる活動は「自治会・町内会などの活動」と回答された方が全体の３割強 

「まちづくり活動」について 
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【問７でまちづくり活動に参加したことがあると回答した方に質問】 

問８ まちづくり活動のために,利用したことのある施設（複数回答） 

１ 市役所（本庁） ······················································· １０．８％ 

２ 区役所・支所 ························································· ４６．７％ 

３ 市民活動総合センター ·················································  ７．７％ 

４ いきいき市民活動センター（市内 13か所） ······························  ５．１％ 

５ 福祉ボランティアセンター ·············································  ４．５％ 

６  景観・まちづくりセンター ············································  ３．１％ 

７  青少年活動センター（市内７か所）·····································  ７．２％ 

８  キャンパスプラザ京都 ················································  ８．９％ 

９   ウィングス京都 ······················································ １１．０％ 

10  国際交流会館 ························································  ６．８％ 

11  小学校・中学校 ······················································ ３３．９％ 

12  高校・大学等施設 ···················································· １０．６％ 

13  地域の集会所，公民館，自治会館等 ···································· ３７．５％ 

14  その他の公共施設 ····················································  ０．７％ 

15  お寺・神社等 ························································ １１．５％ 

16  民間のレンタルスペース等 ············································  １．５％ 

17  その他 ······························································  ４．８％ 

→「区役所・支所」，「地域の集会所，公民館，自治会館等」，「小学校・中学校」の 

順に多く回答 

 

【問７でまちづくり活動に参加したことがあると回答した方に質問】 

問９ 各事業を参加・利用したことがある/参加・利用したことはないが知っている/知らない 

（各事業あてはまるもの１つ回答） 

 

１ 市政出前トーク ·································  ５．０％/２３．８％/７１．２％ 

２ まちづくりカフェ等交流事業 ··················  ３．３％/３３．２％/６３．５％ 

３ まちづくり提案支援事業 ······················  ２．９％/２７．２％/６９．９％ 

４ “みんなごと”のまちづくり推進事業（お宝バンク，市民サポーター派遣， 

活動進化プログラム（公開講座，交流会等））··  １．５％/１８．７％/７９．８％ 

 

５ 地域ｺﾐｭﾆﾃｨ活性化に向けた地域活動支援制度····  ８．７％/３２．０％/５９．２％ 

６ 地域コミュニティサポートセンター ············  ４．１％/３２．９％/６３．０％ 

７ 地域団体とＮＰＯ法人の連携促進事業 ··········  １．９％/２１．６％/７６．５％ 

 

８ 輝く学生応援プロジェクト ····················  １．７％/２５．５％/７２．８％ 

９ 学まちコラボ事業 ····························  １．４％/２５．２％/７３．５％ 

→参加・利用したことがあると回答された方が，いずれの事業も 1 割に満たなかった一方

で，参加・利用したことはないが知っていると回答された事業は「まちづくりカフェ

等交流事業」，「地域コミュニティサポートセンター」，「地域コミュニティ活性化

に向けた地域活動支援制度」がそれぞれ３割強 

活動のきっかけづくり，交流・連携，活動サポート 

地域コミュニティの活動支援 

学生まちづくり活動への参画 
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【問７でまちづくり活動に参加したことがないと回答した方に質問】 

問 10 まちづくり活動をしなかった理由（３つまで回答） 

１ 参加のきっかけ，方法がわからない，わかりにくいから ··················· ４７．１％ 

２ 参加する時間がない，合わないから ····································· ４２．１％ 

３ 一緒に参加する仲間がいない，少ないから ······························· ２０．７％ 

４ 活動の場の敷居が高いから ············································· １１．１％ 

５ 肉体的に負担がかかるから ············································· １１．３％ 

６ 活動に伴う人付き合い，人間関係に不安があるから ······················· １５．１％ 

７ 経済的な余裕がないから ··············································· １８．３％ 

８ 内容が難しいから ·····················································  ８．２％ 

９ 魅力ややりがいが感じられる活動がないから ····························· １３．５％ 

10 まちづくりに興味がない・気が進まないから ····························· １４．４％ 

11 その他 ·······························································  ２．２％ 

→「参加のきっかけ，方法がわからない，わかりにくい」，「参加する時間がない， 

合わない」，「一緒に参加する仲間がいない，少ない」の順に多く回答 

 

問 11 今後まちづくり活動を活性化させるために京都市が行う取組として，どのようなことが大切だと

思うか。（３つまで回答） 

１ 活動に役立つ情報の提供を推進する ····································· ４９．１％ 

２ 組織運営に関する相談事業を推進する ···································  ６．５％ 

３ 人的な補助（アドバイザー，コーディネーター派遣等）の取組を推進する ···· １５．８％ 

４ 活動の拠点となる場所を増やす ········································· ３０．４％ 

５ 活動への理解や参加を促すための広報を推進する ························· ３１．０％ 

６ 活動に必要な財政上の支援を推進する ··································· ２５．８％ 

７ 活動を支える人材の育成を推進する ····································· ２８．１％ 

８ 市職員とまちづくり活動を行う方（個人・団体）との連携・協働を推進する ·· ２４．０％ 

９ まちづくり活動を行う方（個人・団体）同士の連携・協働を推進する········ ２０．１％ 

10 その他 ·······························································  ２．２％ 

→「活動に役立つ情報の提供を推進する」，「活動への理解や参加を促すための広報を

推進する」，「活動の拠点となる場所を増やす」の順に多く回答 
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問 12 これまで市政参加やまちづくり活動の情報を得たり，見聞きしたりした媒体で，頻度の多いもの

（３つまで回答） 

１ 市民しんぶん ························································· ６６．４％ 

２ 京都市の公式ホームページ（「京都市情報館」，「みんなでつくる京都」など）， 

公式ＳＮＳ（Twitter，Facebook, LINE） ································ １７．１％ 

３ 市政広報板 ··························································· １３．１％ 

４ 区役所・支所等の窓口，公共施設の配架チラシ等 ························· １２．９％ 

５ 市バス・地下鉄のポスター等の掲示物 ··································· ３２．０％ 

６ ラジオ・テレビでの市広報番組 ·········································  ４．８％ 

７ 自治会・町内会の会合やニュース（回覧板含む） ························· ２６．４％ 

８ 新聞 ································································· １５．２％ 

９ ラジオ・テレビ（市広報番組以外） ·····································  ４．１％ 

10 インターネット（京都市以外が運営するホームページ，ＳＮＳなど） ·······  ７．８％ 

11 知り合いからの口コミ情報，知人が発信するＳＮＳ ·······················  ４．９％ 

12 その他 ·······························································  ０．６％ 

13 見聞きしたものはない ················································· １１．１％ 

→「市民しんぶん」と回答された方が全体の６割強。次いで「市バス・地下鉄のポスター

等の掲示物」，「自治会・町内会の会合やニュース」の順に多く回答 

 

問 13 「対話」の取組について，京都市がこれから力を入れて進めるべきと思うこと（３つまで回答） 

１ 市民が「協働のまちづくり」や「対話」について学ぶことができる機会を増やす 

（市民講座，子ども・若者向けの学びの場など） ························ ３６．１％ 

２ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会を増やす 

（まちづくりカフェ，交流会など） ···································· ３３．３％ 

３ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会に市職員が積極的に 

参加する ···························································· ２８．１％ 

４ 市政やまちづくりについて，「対話」により多様な市民間の連携や市民と行政の連携を 

促進する能力を持った市職員を育成する ································ ２１．７％ 

５ 対話の取組を積極的にＰＲし，開催場所等を分かりやすく発信する ········ ３６．３％ 

６ 特に推進しなくてもよい ··············································  ３．９％ 

７ よく分からない ······················································ ２４．３％ 

→「対話の取組を積極的にＰＲし，開催場所等を分かりやすく発信する」，「市民が 

“協働のまちづくり”や“対話”について学ぶことができる機会を増やす」，「市政

やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会を増やす」の順に多く回答  

 

 

 

 

 

 

 

「市政参加」，「まちづくり活動」全般について 
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質問事項と集計結果 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 参加・利用・回答したことがある/あることは知っている/知らない「市政参加制度」 

（各制度あてはまるもの１つ回答） 

１ 市が実施する各種のアンケート調査 ················ １３．０％/１８．６％/６８．４％ 

２ 提案，アイデア，名称・愛称等の募集 ··············  ３．１％/３１．７％/６５．２％ 

３ パブリック・コメント ····························  １．７％/２２．９％/７５．４％ 

４ モニター制度 ····································  １．６％/２６．３％/７２．１％ 

５ ワークショップ ··································  １．７％/２８．４％/６９．９％ 

６ 審議会等の公募委員への応募 ······················  ０．７％/２０．２％/７９．１％ 

７ 審議会等の傍聴 ··································  １．０％/２９．４％/６９．６％ 

８ 市長への手紙 ····································  １．４％/２５．０％/７３．６％ 

「市が実施する各種のアンケート調査」に参加したことがあると回答された方が最も多く全体の１割強 

(%) 

１ 市が実施する各種のアンケート調査 

２ 提案，アイデア，名称・愛称等の募集 

３ パブリック・コメント 

４ モニター制度 

５ ワークショップ 

６ 審議会等の公募委員への応募 

７ 審議会等の傍聴 

８ 市長への手紙 

参加・利用・回答したことがある 

13.0% 

3.1% 

1.7% 

1.6% 

1.7% 

0.7% 

1.0% 

1.4% 

あることは知っている 

18.6% 

31.7% 

22.9% 

26.3% 

28.4% 

20.2% 

29.4% 

25.0% 

知らない 

68.4% 

65.2% 

75.4% 

72.1% 

69.9% 

79.1% 

69.6% 

73.6% 
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Q1-1 「市政参加：市が実施する各種のアンケート調査」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 13.0% 18.6% 68.4% 

男性 14.5% 21.5% 64.0% 

女性 11.6% 16.2% 72.2% 

性別その他 14.3% 14.3% 71.4% 

18-29歳 8.6% 15.5% 75.9% 

30-39歳 7.8% 10.2% 82.0% 

40-49歳 11.8% 17.1% 71.2% 

50-59歳 12.8% 16.9% 70.3% 

60-69歳 16.0% 22.9% 61.1% 

70歳以上 18.1% 24.9% 57.0% 

北区 12.4% 24.7% 62.9% 

上京区 15.2% 15.2% 69.6% 

左京区 11.1% 23.1% 65.7% 

中京区 15.9% 21.6% 62.5% 

東山区 11.1% 33.3% 55.6% 

山科区 12.9% 17.6% 69.4% 

下京区 25.4% 7.9% 66.7% 

南区 10.3% 13.8% 75.9% 

右京区 10.7% 19.8% 69.4% 

西京区 11.7% 13.8% 74.5% 

伏見区 12.0% 18.2% 69.8% 

自営業・自由業 15.5% 19.6% 64.9% 

給与所得者 11.0% 17.4% 71.6% 

主婦・主夫 15.2% 17.6% 67.3% 

学生 10.3% 13.8% 75.9% 

無職 16.5% 23.9% 59.7% 

職業その他 9.1% 18.2% 72.7% 
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Q1-2 「市政参加：提案，アイデア，名称・愛称等の募集」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 3.1% 31.7% 65.2% 

男性 4.1% 33.6% 62.3% 

女性 2.3% 30.1% 67.6% 

性別その他 0.0% 28.6% 71.4% 

18-29歳 4.6% 26.4% 69.0% 

30-39歳 1.6% 21.9% 76.6% 

40-49歳 1.8% 32.9% 65.3% 

50-59歳 3.4% 29.1% 67.6% 

60-69歳 0.8% 38.9% 60.3% 

70歳以上 4.8% 37.3% 57.8% 

北区 1.1% 36.0% 62.9% 

上京区 2.2% 32.6% 65.2% 

左京区 2.8% 32.4% 64.8% 

中京区 4.5% 29.5% 65.9% 

東山区 7.4% 37.0% 55.6% 

山科区 1.2% 34.1% 64.7% 

下京区 4.8% 28.6% 66.7% 

南区 1.1% 28.7% 70.1% 

右京区 5.0% 28.1% 66.9% 

西京区 3.2% 27.7% 69.1% 

伏見区 3.1% 34.9% 62.0% 

自営業・自由業 5.2% 33.0% 61.9% 

給与所得者 2.9% 30.7% 66.4% 

主婦・主夫 1.8% 32.1% 66.1% 

学生 5.2% 22.4% 72.4% 

無職 3.4% 36.9% 59.7% 

職業その他 0.0% 27.3% 72.7% 
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Q1-3 「市政参加：パブリック・コメント」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 1.7% 22.9% 75.4% 

男性 2.0% 29.1% 69.0% 

女性 1.5% 17.9% 80.6% 

性別その他 0.0% 7.1% 92.9% 

18-29歳 1.1% 19.5% 79.3% 

30-39歳 1.6% 18.8% 79.7% 

40-49歳 1.8% 24.1% 74.1% 

50-59歳 1.4% 22.3% 76.4% 

60-69歳 1.5% 26.0% 72.5% 

70歳以上 2.4% 25.3% 72.3% 

北区 1.1% 22.5% 76.4% 

上京区 0.0% 21.7% 78.3% 

左京区 4.6% 23.1% 72.2% 

中京区 1.1% 29.5% 69.3% 

東山区 3.7% 22.2% 74.1% 

山科区 1.2% 23.5% 75.3% 

下京区 1.6% 20.6% 77.8% 

南区 0.0% 21.8% 78.2% 

右京区 1.7% 23.1% 75.2% 

西京区 1.1% 19.1% 79.8% 

伏見区 2.1% 22.9% 75.0% 

自営業・自由業 2.1% 24.7% 73.2% 

給与所得者 1.0% 23.7% 75.3% 

主婦・主夫 1.8% 17.6% 80.6% 

学生 1.7% 24.1% 74.1% 

無職 2.8% 24.4% 72.7% 

職業その他 4.5% 22.7% 72.7% 
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Q1-4 「市政参加：モニター制度」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 1.6% 26.3% 72.1% 

男性 1.5% 27.5% 70.9% 

女性 1.7% 25.5% 72.8% 

性別その他 0.0% 14.3% 85.7% 

18-29歳 1.1% 19.0% 79.9% 

30-39歳 1.6% 11.7% 86.7% 

40-49歳 1.8% 19.4% 78.8% 

50-59歳 2.0% 23.6% 74.3% 

60-69歳 0.8% 37.4% 61.8% 

70歳以上 2.0% 39.4% 58.6% 

北区 2.2% 23.6% 74.2% 

上京区 2.2% 26.1% 71.7% 

左京区 0.0% 31.5% 68.5% 

中京区 4.5% 30.7% 64.8% 

東山区 0.0% 25.9% 74.1% 

山科区 2.4% 23.5% 74.1% 

下京区 1.6% 25.4% 73.0% 

南区 2.3% 23.0% 74.7% 

右京区 0.0% 29.8% 70.2% 

西京区 0.0% 24.5% 75.5% 

伏見区 2.1% 24.5% 73.4% 

自営業・自由業 2.1% 23.7% 74.2% 

給与所得者 1.2% 24.1% 74.7% 

主婦・主夫 2.4% 28.5% 69.1% 

学生 0.0% 22.4% 77.6% 

無職 1.7% 32.4% 65.9% 

職業その他 4.5% 31.8% 63.6% 
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Q1-5 「市政参加：ワークショップ」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 1.7% 28.4% 69.9% 

男性 2.4% 26.7% 70.9% 

女性 1.1% 30.3% 68.6% 

性別その他 0.0% 14.3% 85.7% 

18-29歳 1.7% 27.0% 71.3% 

30-39歳 1.6% 21.9% 76.6% 

40-49歳 2.9% 24.1% 72.9% 

50-59歳 1.4% 28.4% 70.3% 

60-69歳 0.0% 32.8% 67.2% 

70歳以上 2.0% 33.3% 64.7% 

北区 2.2% 28.1% 69.7% 

上京区 0.0% 28.3% 71.7% 

左京区 3.7% 25.9% 70.4% 

中京区 3.4% 34.1% 62.5% 

東山区 0.0% 22.2% 77.8% 

山科区 1.2% 22.4% 76.5% 

下京区 3.2% 30.2% 66.7% 

南区 1.1% 29.9% 69.0% 

右京区 2.5% 28.1% 69.4% 

西京区 0.0% 31.9% 68.1% 

伏見区 0.5% 28.1% 71.4% 

自営業・自由業 1.0% 27.8% 71.1% 

給与所得者 1.7% 29.0% 69.3% 

主婦・主夫 1.8% 27.9% 70.3% 

学生 1.7% 24.1% 74.1% 

無職 2.3% 27.8% 69.9% 

職業その他 0.0% 36.4% 63.6% 
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Q1-6 「市政参加：審議会等の公募委員への応募」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 0.7% 20.2% 79.1% 

男性 0.9% 23.4% 75.7% 

女性 0.6% 17.7% 81.7% 

性別その他 0.0% 7.1% 92.9% 

18-29歳 0.0% 12.1% 87.9% 

30-39歳 0.0% 14.8% 85.2% 

40-49歳 0.6% 22.4% 77.1% 

50-59歳 1.4% 16.9% 81.8% 

60-69歳 0.8% 21.4% 77.9% 

70歳以上 1.2% 28.5% 70.3% 

北区 0.0% 15.7% 84.3% 

上京区 0.0% 19.6% 80.4% 

左京区 1.9% 17.6% 80.6% 

中京区 0.0% 28.4% 71.6% 

東山区 0.0% 22.2% 77.8% 

山科区 2.4% 15.3% 82.4% 

下京区 0.0% 20.6% 79.4% 

南区 0.0% 18.4% 81.6% 

右京区 1.7% 28.1% 70.2% 

西京区 0.0% 22.3% 77.7% 

伏見区 0.5% 16.7% 82.8% 

自営業・自由業 1.0% 22.7% 76.3% 

給与所得者 0.4% 20.5% 79.0% 

主婦・主夫 0.6% 18.2% 81.2% 

学生 0.0% 13.8% 86.2% 

無職 1.7% 22.2% 76.1% 

職業その他 0.0% 18.2% 81.8% 
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Q1-7 「市政参加：審議会等の傍聴」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 1.0％ 29.4％ 69.6％ 

男性 1.1％ 30.2％ 68.8％ 

女性 1.0％ 29.5％ 69.5％ 

性別その他 0.0％ 0.0％ 100.0％ 

18-29歳 0.6％ 20.1％ 79.3％ 

30-39歳 0.8％ 22.7％ 76.6％ 

40-49歳 0.0％ 25.9％ 74.1％ 

50-59歳 1.4％ 27.0％ 71.6％ 

60-69歳 0.8％ 34.4％ 64.9％ 

70歳以上 2.0％ 40.6％ 57.4％ 

北区 0.0％ 24.7％ 75.3％ 

上京区 4.3％ 28.3％ 67.4％ 

左京区 1.9％ 32.4％ 65.7％ 

中京区 1.1％ 33.0％ 65.9％ 

東山区 0.0％ 33.3％ 66.7％ 

山科区 1.2％ 25.9％ 72.9％ 

下京区 1.6％ 30.2％ 68.3％ 

南区 0.0％ 31.0％ 69.0％ 

右京区 0.8％ 34.7％ 64.5％ 

西京区 1.1％ 29.8％ 69.1％ 

伏見区 0.5％ 25.0％ 74.5％ 

自営業・自由業 3.1％ 30.9％ 66.0％ 

給与所得者 0.4％ 27.2％ 72.4％ 

主婦・主夫 0.6％ 32.1％ 67.3％ 

学生 1.7％ 24.1％ 74.1％ 

無職 1.7％ 33.5％ 64.8％ 

職業その他 0.0％ 31.8％ 68.2％ 
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Q1-8 「市政参加：市長への手紙」について 

 

 
参加・利用・回答した

ことがある 
あることは知っている 知らない 

全体 1.4% 25.0% 73.6% 

男性 1.7% 26.0% 72.2% 

女性 1.1% 24.6% 74.3% 

性別その他 0.0% 7.1% 92.9% 

18-29歳 0.6% 19.0% 80.5% 

30-39歳 0.8% 25.8% 73.4% 

40-49歳 2.9% 21.2% 75.9% 

50-59歳 1.4% 21.6% 77.0% 

60-69歳 1.5% 28.2% 70.2% 

70歳以上 1.2% 31.7% 67.1% 

北区 3.4% 27.0% 69.7% 

上京区 2.2% 13.0% 84.8% 

左京区 0.9% 30.6% 68.5% 

中京区 1.1% 28.4% 70.5% 

東山区 3.7% 29.6% 66.7% 

山科区 2.4% 27.1% 70.6% 

下京区 1.6% 27.0% 71.4% 

南区 0.0% 16.1% 83.9% 

右京区 0.8% 24.8% 74.4% 

西京区 2.1% 20.2% 77.7% 

伏見区 0.5% 26.6% 72.9% 

自営業・自由業 0.0% 29.9% 70.1% 

給与所得者 2.1% 23.0% 74.9% 

主婦・主夫 0.6% 27.9% 71.5% 

学生 0.0% 19.0% 81.0% 

無職 1.7% 26.1% 72.2% 

職業その他 0.0% 31.8% 68.2% 
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【問１で「参加・利用・回答したことがある」と回答した方に質問】 

問２ 「市政参加制度」に参加・利用・回答した理由（３つまで回答） 

１  テーマに興味関心があったから ············································ ３８．８％ 

２  居住や通勤・通学など生活の地域に関わる課題だったから ···················· ２３．５％ 

３  公共のため，みんなのためになると思ったから ······························ ３４．１％ 

４  友人や知人に誘われたから ················································  ８．８％ 

５  主催者や関係者に依頼されたから ·········································· １４．７％ 

６  知識や学びが得られるから ················································ １１．８％ 

７  人とのつながりが得られるから ············································  ８．８％ 

８  報酬（謝礼，景品，賞品等）が得られるから ································ １１．８％ 

９  市に対して意見や提案があったから ········································ １２．９％ 

10 その他 ··································································  ５．３％ 

「テーマに興味関心があった」，「公共のため，みんなのためになると思った」，「居住や通勤・通

学など生活の地域に関わる課題だった」の順に多く回答 

38.8%

23.5%

34.1%

8.8%

14.7%

11.8%

8.8%

11.8%

12.9%

5.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%
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Q2 「市政参加制度」参加・利用・回答理由（3 つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

全体 38.8% 23.5% 34.1% 8.8% 14.7% 11.8% 8.8% 11.8% 12.9% 5.3% 

男性 47.1% 25.3% 37.9% 11.5% 16.1% 10.3% 10.3% 10.3% 14.9% 2.3% 

女性 30.9% 22.2% 28.4% 4.9% 13.6% 13.6% 6.2% 13.6% 11.1% 8.6% 

性別その他 0.0% 0.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

18-29歳 22.7% 13.6% 18.2% 9.1% 4.5% 27.3% 4.5% 13.6% 18.2% 13.6% 

30-39歳 47.4% 15.8% 47.4% 21.1% 15.8% 10.5% 5.3% 26.3% 10.5% 0.0% 

40-49歳 44.8% 20.7% 37.9% 10.3% 6.9% 6.9% 10.3% 10.3% 10.3% 0.0% 

50-59歳 56.0% 24.0% 28.0% 0.0% 8.0% 8.0% 12.0% 20.0% 16.0% 4.0% 

60-69歳 34.8% 21.7% 30.4% 4.3% 17.4% 8.7% 4.3% 13.0% 17.4% 4.3% 

70歳以上 32.7% 32.7% 38.5% 9.6% 25.0% 11.5% 11.5% 1.9% 9.6% 7.7% 

北区 31.3% 18.8% 37.5% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0% 

上京区 25.0% 0.0% 25.0% 16.7% 16.7% 16.7% 8.3% 25.0% 16.7% 8.3% 

左京区 44.4% 38.9% 22.2% 11.1% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 5.6% 

中京区 52.6% 15.8% 15.8% 5.3% 5.3% 10.5% 0.0% 5.3% 10.5% 5.3% 

東山区 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 

山科区 53.8% 23.1% 46.2% 7.7% 23.1% 7.7% 23.1% 23.1% 15.4% 7.7% 

下京区 35.0% 15.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 15.0% 25.0% 5.0% 15.0% 

南区 36.4% 18.2% 54.5% 9.1% 36.4% 0.0% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 

右京区 47.1% 29.4% 35.3% 0.0% 17.6% 17.6% 5.9% 0.0% 23.5% 0.0% 

西京区 42.9% 42.9% 35.7% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 21.4% 7.1% 

伏見区 26.9% 26.9% 50.0% 11.5% 7.7% 15.4% 11.5% 7.7% 11.5% 3.8% 

自営業・自由業 42.1% 10.5% 31.6% 15.8% 21.1% 10.5% 10.5% 0.0% 21.1% 0.0% 

給与所得者 47.3% 14.9% 36.5% 6.8% 8.1% 9.5% 6.8% 17.6% 12.2% 2.7% 

主婦・主夫 16.7% 33.3% 33.3% 13.3% 20.0% 10.0% 16.7% 13.3% 13.3% 13.3% 

学生 44.4% 33.3% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 11.1% 11.1% 

無職 34.3% 40.0% 37.1% 5.7% 22.9% 17.1% 8.6% 2.9% 11.4% 2.9% 

職業その他 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 
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参加したい（「ぜひ」＋「可能であれば」）と回答された方は全体の４割強 

1
2.4%

2
38.8%

3
43.6%

4
15.2%

【問１で「参加したことはないが制度があることは知っている」「知らない」と回答した方に質問】 

問３ 今後，市政に参加できる機会があれば，参加したいか 

１ ぜひ参加したい ···························································  ２．４％ 

２ 可能であれば参加したい ··················································· ３８．８％ 

３ あまり参加したいと思わない ··············································· ４３．６％ 

４ 参加したくない ··························································· １５．２％ 
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Q3 今後，市政に参加できる機会があれば，参加したいか 

 

 1 2 3 4 

全体 2.4% 38.8% 43.6% 15.2% 

男性 3.2% 41.4% 38.8% 16.6% 

女性 1.8% 36.9% 47.5% 13.7% 

性別その他 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 

18-29歳 4.6% 24.3% 47.4% 23.7% 

30-39歳 0.9% 42.2% 40.4% 16.5% 

40-49歳 2.1% 36.2% 46.8% 14.9% 

50-59歳 1.6% 47.2% 37.4% 13.8% 

60-69歳 3.7% 37.0% 49.1% 10.2% 

70歳以上 1.5% 45.7% 41.1% 11.7% 

北区 2.7% 39.7% 37.0% 20.5% 

上京区 0.0% 50.0% 38.2% 11.8% 

左京区 3.3% 42.2% 42.2% 12.2% 

中京区 7.2% 49.3% 31.9% 11.6% 

東山区 0.0% 34.8% 56.5% 8.7% 

山科区 1.4% 36.1% 50.0% 12.5% 

下京区 0.0% 32.6% 41.9% 25.6% 

南区 0.0% 39.5% 46.1% 14.5% 

右京区 2.9% 37.5% 42.3% 17.3% 

西京区 2.5% 35.0% 45.0% 17.5% 

伏見区 2.4% 35.5% 48.2% 13.9% 

自営業・自由業 1.3% 35.9% 50.0% 12.8% 

給与所得者 2.2% 41.7% 40.4% 15.7% 

主婦・主夫 0.7% 34.1% 53.3% 11.9% 

学生 6.1% 28.6% 49.0% 16.3% 

無職 2.8% 41.1% 39.7% 16.3% 

職業その他 10.5% 31.6% 31.6% 26.3% 
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「参加する時間がない」，「参加しても市政に反映される実感がわかない」，「精神的，肉体的に負

担がかかる」の順に多く回答 

【問３で「あまり参加したくない」「参加したくない」と回答した方に質問】 

問４ 参加したくない理由（３つまで回答） 

１ 参加する時間がないから ·················································· ４２．２％ 

２ 参加する時間が合わないから ·············································· １５．８％ 

３ 一緒に参加する仲間がいないから ·········································· １５．０％ 

４ 市政に興味がないから ···················································· １５．６％ 

５ テーマに興味・関心がないから ············································ １３．３％ 

６ 精神的，肉体的に負担がかかるから ········································ ２４．６％ 

７ 課題やテーマの内容が難しいから ·········································· １５．４％ 

８ 参加しても市政に反映される実感がわかないから ···························· ３２．４％ 

９ 議会があるから市民が直接市政に関わる必要はないから ······················  ３．５％ 

10 特に理由はない ·························································· １２．７％ 

11 その他 ··································································  ２．０％ 
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Q4 参加したくない理由（3 つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

全体 42.2% 15.8% 15.0% 15.6% 13.3% 24.6% 15.4% 32.4% 3.5% 12.7% 2.0% 

男性 40.6% 15.5% 13.0% 16.9% 13.5% 21.7% 10.6% 32.9% 3.9% 17.9% 1.4% 

女性 43.8% 16.5% 16.5% 14.0% 12.9% 26.8% 19.1% 32.0% 3.3% 8.8% 2.2% 

性別その他 33.3% 0.0% 11.1% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 

18-29歳 62.0% 11.1% 13.0% 27.8% 23.1% 17.6% 16.7% 25.0% 0.9% 13.0% 0.9% 

30-39歳 61.3% 16.1% 16.1% 21.0% 9.7% 14.5% 14.5% 27.4% 3.2% 12.9% 3.2% 

40-49歳 50.6% 26.4% 11.5% 13.8% 12.6% 24.1% 8.0% 28.7% 3.4% 11.5% 1.1% 

50-59歳 33.3% 19.0% 14.3% 15.9% 9.5% 22.2% 11.1% 28.6% 3.2% 11.1% 3.2% 

60-69歳 31.3% 17.2% 12.5% 7.8% 7.8% 26.6% 18.8% 40.6% 7.8% 12.5% 0.0% 

70歳以上 15.4% 8.7% 21.2% 5.8% 11.5% 38.5% 21.2% 43.3% 3.8% 14.4% 3.8% 

北区 45.2% 14.3% 16.7% 14.3% 14.3% 26.2% 21.4% 40.5% 2.4% 9.5% 0.0% 

上京区 52.9% 11.8% 23.5% 29.4% 17.6% 5.9% 11.8% 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 

左京区 34.7% 20.4% 10.2% 12.2% 16.3% 28.6% 8.2% 42.9% 4.1% 18.4% 0.0% 

中京区 53.3% 23.3% 26.7% 10.0% 10.0% 10.0% 13.3% 33.3% 3.3% 13.3% 0.0% 

東山区 40.0% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 26.7% 13.3% 20.0% 0.0% 33.3% 0.0% 

山科区 33.3% 20.0% 20.0% 13.3% 15.6% 26.7% 13.3% 31.1% 0.0% 8.9% 2.2% 

下京区 51.7% 17.2% 10.3% 20.7% 20.7% 37.9% 20.7% 27.6% 3.4% 13.8% 0.0% 

南区 43.5% 10.9% 15.2% 23.9% 8.7% 15.2% 17.4% 26.1% 2.2% 8.7% 0.0% 

右京区 38.7% 21.0% 8.1% 22.6% 14.5% 29.0% 17.7% 33.9% 6.5% 11.3% 3.2% 

西京区 48.0% 14.0% 16.0% 12.0% 14.0% 26.0% 14.0% 34.0% 8.0% 10.0% 0.0% 

伏見区 39.8% 10.7% 14.6% 12.6% 10.7% 25.2% 15.5% 30.1% 1.0% 14.6% 4.9% 

自営業・自由業 32.7% 18.4% 2.0% 22.4% 10.2% 18.4% 8.2% 36.7% 4.1% 16.3% 2.0% 

給与所得者 57.2% 19.7% 13.1% 17.0% 13.1% 20.1% 14.0% 31.0% 3.1% 10.0% 1.3% 

主婦・主夫 30.7% 14.8% 28.4% 9.1% 10.2% 39.8% 22.7% 28.4% 3.4% 9.1% 2.3% 

学生 50.0% 15.6% 12.5% 28.1% 21.9% 18.8% 18.8% 28.1% 3.1% 12.5% 3.1% 

無職 15.2% 5.1% 16.5% 8.9% 17.7% 29.1% 16.5% 39.2% 3.8% 21.5% 2.5% 

職業その他 36.4% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 0.0% 36.4% 9.1% 18.2% 9.1% 
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「直接，意見や考えを提案したり，協働したりする方がよい」と回答された方が最も多く全体の３割 

問５ 市政に対する市民の関わり方は，どのような形がよいと思うか 

１ 直接，意見や考えを提案したり，協働したりする方がよい ·················· ３０．０％ 

２ 市民の代表として選ばれた議員を通じて意見を反映させる方がよい·········· １５．１％ 

３ 町内会や自治会の役員，様々な地域活動団体等の代表者を通じて 

意見を反映させる方がよい ············································· ２５．９％ 

４ 市政は行政に任せておけばよい ·········································  ３．７％ 

５ その他 ·······························································  ０．９％ 

６  よくわからない ······················································· ２４．４％ 

1
30.0%

2
15.1%3

25.9%

4
3.7%

5
0.9%

6
24.4%
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Q5 市政に対する市民の関わり方は，どのような形がよいと思うか 

 

 1 2 3 4 5 6 

全体 30.0% 15.1% 25.9% 3.7% 0.9% 24.4% 

男性 31.7% 17.8% 23.2% 5.2% 1.3% 20.8% 

女性 28.8% 12.8% 28.8% 2.5% 0.4% 26.9% 

性別その他 21.4% 14.3% 7.1% 0.0% 7.1% 50.0% 

18-29歳 27.6% 19.0% 18.4% 5.2% 0.0% 29.9% 

30-39歳 35.9% 9.4% 21.9% 3.1% 0.0% 29.7% 

40-49歳 37.1% 8.8% 22.9% 4.1% 0.6% 26.5% 

50-59歳 28.4% 15.5% 27.7% 2.7% 2.7% 23.0% 

60-69歳 30.5% 15.3% 26.0% 3.8% 0.8% 23.7% 

70歳以上 24.5% 19.3% 34.1% 3.2% 1.2% 17.7% 

北区 29.2% 21.3% 21.3% 4.5% 0.0% 23.6% 

上京区 19.6% 19.6% 30.4% 4.3% 0.0% 26.1% 

左京区 33.3% 17.6% 25.0% 3.7% 1.9% 18.5% 

中京区 43.2% 11.4% 22.7% 3.4% 1.1% 18.2% 

東山区 37.0% 22.2% 14.8% 0.0% 0.0% 25.9% 

山科区 30.6% 10.6% 28.2% 3.5% 1.2% 25.9% 

下京区 23.8% 19.0% 30.2% 3.2% 1.6% 22.2% 

南区 27.6% 13.8% 29.9% 8.0% 0.0% 20.7% 

右京区 31.4% 10.7% 24.0% 2.5% 1.7% 29.8% 

西京区 30.9% 14.9% 24.5% 1.1% 1.1% 27.7% 

伏見区 25.5% 14.6% 28.1% 4.2% 0.5% 27.1% 

自営業・自由業 33.0% 18.6% 18.6% 2.1% 4.1% 23.7% 

給与所得者 31.3% 15.6% 25.3% 4.4% 0.4% 23.0% 

主婦・主夫 23.6% 12.7% 31.5% 3.0% 0.6% 28.5% 

学生 39.7% 24.1% 15.5% 1.7% 0.0% 19.0% 

無職 26.7% 12.5% 30.7% 3.4% 1.1% 25.6% 

職業その他 36.4% 4.5% 18.2% 9.1% 0.0% 31.8% 
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問６-１ 市民が参加しやすくなるために京都市がすべきこと（３つまで回答） 

１ 市政に関する情報をわかりやすく発信する ······························· ５６．７％ 

２ 市政参加したい市民同士の交流の場を提供する ··························· １３．９％ 

３ 市政参加の取組の結果や施策・事業への反映をしっかりと伝える ··········· ３１．４％ 

４ 政策づくり，計画策定など市政の様々な段階でより多くの参加の機会をつくる １４．２％ 

５ 市民に身近な課題についての市政への参加の機会を充実させる ············· ２８．３％ 

６ 社会全体の課題や全市的な課題についての参加機会を充実させる ··········· １０．７％ 

７ 子ども，大学生等若い世代の方が参加できる機会を充実させる ············· ２４．２％ 

８ 市政への参加の仕組みのユニバーサルデザイン化を進める ·················  ５．７％ 

９ 参加しやすい時間や場所に設定する ····································· ３０．９％ 

10 インターネット，SNS などを活用して，意見や提案ができる機会を充実させる · ３２．６％ 

11 その他 ································································  １．４％ 

「市政に関する情報をわかりやすく発信する」，「インターネット，SNSなどを活用して，意見や提

案ができる機会を充実させる」，「市政参加の取組の結果や施策・事業への反映をしっかりと伝え

る」，「参加しやすい時間や場所に設定する」の順に多く回答 
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Q6-1 市民が参加しやすくなるために京都市がすべきこと（３つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

全体 56.7% 13.9% 31.4% 14.2% 28.3% 10.7% 24.2% 5.7% 30.9% 32.6% 1.4% 

男性 53.8% 15.6% 33.2% 14.5% 30.6% 12.6% 21.3% 5.6% 33.0% 29.9% 1.7% 

女性 59.0% 12.8% 29.9% 14.1% 26.5% 9.0% 26.5% 5.1% 29.3% 35.0% 1.0% 

性別その他 64.3% 0.0% 28.6% 7.1% 21.4% 14.3% 35.7% 28.6% 21.4% 28.6% 7.1% 

18-29歳 56.9% 17.8% 33.9% 10.9% 18.4% 12.6% 31.6% 5.2% 21.8% 39.1% 1.1% 

30-39歳 44.5% 16.4% 30.5% 14.8% 25.0% 14.1% 35.9% 7.0% 26.6% 31.3% 0.8% 

40-49歳 53.5% 10.6% 29.4% 15.9% 24.7% 4.7% 23.5% 5.9% 34.7% 37.6% 0.6% 

50-59歳 55.4% 15.5% 33.1% 16.2% 24.3% 6.8% 19.6% 4.1% 33.8% 37.2% 4.1% 

60-69歳 67.9% 16.0% 27.5% 9.2% 28.2% 16.8% 18.3% 4.6% 30.5% 29.8% 1.5% 

70歳以上 59.8% 10.0% 32.5% 16.5% 41.8% 10.8% 19.3% 6.8% 35.3% 24.1% 0.8% 

北区 65.2% 9.0% 24.7% 18.0% 21.3% 11.2% 31.5% 6.7% 32.6% 34.8% 1.1% 

上京区 50.0% 13.0% 30.4% 15.2% 32.6% 17.4% 19.6% 0.0% 32.6% 41.3% 2.2% 

左京区 55.6% 15.7% 34.3% 18.5% 29.6% 16.7% 25.9% 5.6% 21.3% 28.7% 0.0% 

中京区 52.3% 11.4% 34.1% 17.0% 28.4% 12.5% 21.6% 8.0% 30.7% 30.7% 0.0% 

東山区 40.7% 18.5% 14.8% 25.9% 29.6% 14.8% 11.1% 3.7% 37.0% 37.0% 0.0% 

山科区 60.0% 16.5% 31.8% 20.0% 28.2% 11.8% 27.1% 3.5% 34.1% 32.9% 0.0% 

下京区 65.1% 14.3% 41.3% 4.8% 22.2% 3.2% 25.4% 7.9% 30.2% 36.5% 4.8% 

南区 58.6% 9.2% 29.9% 16.1% 37.9% 6.9% 27.6% 5.7% 28.7% 25.3% 1.1% 

右京区 50.4% 13.2% 26.4% 12.4% 32.2% 14.0% 20.7% 5.0% 29.8% 41.3% 3.3% 

西京区 59.6% 18.1% 34.0% 10.6% 17.0% 8.5% 22.3% 4.3% 38.3% 29.8% 2.1% 

伏見区 56.8% 15.1% 33.3% 9.4% 30.2% 6.8% 24.0% 7.3% 31.3% 29.7% 1.0% 

自営業・自由業 47.4% 12.4% 26.8% 15.5% 24.7% 13.4% 15.5% 2.1% 34.0% 46.4% 2.1% 

給与所得者 56.6% 14.7% 32.6% 15.1% 23.4% 9.3% 26.8% 6.0% 27.4% 34.9% 1.2% 

主婦・主夫 60.0% 10.9% 30.3% 12.7% 32.1% 7.9% 30.3% 6.1% 38.8% 22.4% 0.0% 

学生 58.6% 25.9% 36.2% 8.6% 19.0% 15.5% 34.5% 5.2% 22.4% 32.8% 0.0% 

無職 58.5% 12.5% 31.3% 13.6% 42.6% 12.5% 15.3% 7.4% 32.4% 30.1% 1.7% 

職業その他 54.5% 4.5% 22.7% 18.2% 31.8% 22.7% 4.5% 0.0% 45.5% 18.2% 13.6% 
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【問６-１で「９ 参加しやすい時間や場所に設定する」と回答された方に質問】 

問６-２ 参加しやすい時間帯 

平日（１午前中/２午後/３夕方/４夜間） ２３．０％/２７．２％/１５．２％/３１．７％ 

休日（土日曜，祝日）（５午前中/６午後/７夕方/８夜間） 

 ································ ３８．２％/３６．９％/１３．９％/１２．６％ 

参加しやすい時間帯は，「休日:午前中」，「休日:午後」，「平日:夜間」の順に多く回答 
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Q6-2 参加しやすい時間帯 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 

全体 23.0% 27.2% 15.2% 31.7% 38.2% 36.9% 13.9% 12.6% 

男性 13.8% 25.7% 13.8% 40.1% 42.8% 38.8% 15.8% 15.1% 

女性 32.5% 29.2% 16.2% 22.1% 34.4% 34.4% 11.7% 9.7% 

性別その他 0.0% 0.0% 33.3% 100.0% 0.0% 66.7% 33.3% 33.3% 

18-29歳 10.5% 10.5% 36.8% 47.4% 36.8% 31.6% 31.6% 23.7% 

30-39歳 20.6% 11.8% 20.6% 41.2% 58.8% 32.4% 26.5% 14.7% 

40-49歳 15.3% 15.3% 18.6% 45.8% 39.0% 35.6% 20.3% 20.3% 

50-59歳 24.0% 16.0% 8.0% 44.0% 44.0% 30.0% 10.0% 22.0% 

60-69歳 35.0% 37.5% 22.5% 7.5% 40.0% 35.0% 7.5% 2.5% 

70歳以上 28.4% 50.0% 2.3% 15.9% 26.1% 46.6% 2.3% 1.1% 

北区 17.2% 17.2% 20.7% 34.5% 44.8% 37.9% 10.3% 17.2% 

上京区 26.7% 13.3% 20.0% 26.7% 46.7% 26.7% 20.0% 26.7% 

左京区 13.0% 30.4% 8.7% 34.8% 34.8% 47.8% 13.0% 8.7% 

中京区 18.5% 40.7% 7.4% 29.6% 25.9% 40.7% 11.1% 7.4% 

東山区 30.0% 30.0% 20.0% 30.0% 20.0% 30.0% 0.0% 30.0% 

山科区 31.0% 27.6% 10.3% 41.4% 31.0% 37.9% 17.2% 6.9% 

下京区 26.3% 31.6% 15.8% 36.8% 42.1% 31.6% 26.3% 15.8% 

南区 24.0% 32.0% 12.0% 20.0% 36.0% 52.0% 16.0% 4.0% 

右京区 30.6% 19.4% 19.4% 27.8% 52.8% 38.9% 13.9% 5.6% 

西京区 22.2% 30.6% 27.8% 27.8% 27.8% 38.9% 16.7% 16.7% 

伏見区 20.0% 26.7% 10.0% 35.0% 43.3% 26.7% 10.0% 15.0% 

自営業・自由業 15.2% 27.3% 18.2% 45.5% 36.4% 33.3% 18.2% 30.3% 

給与所得者 13.6% 10.6% 18.2% 43.2% 49.2% 31.1% 17.4% 15.9% 

主婦・主夫 42.2% 40.6% 9.4% 14.1% 29.7% 29.7% 7.8% 3.1% 

学生 0.0% 7.7% 30.8% 53.8% 46.2% 53.8% 30.8% 15.4% 

無職 29.8% 52.6% 10.5% 14.0% 21.1% 52.6% 7.0% 7.0% 

職業その他 40.0% 40.0% 10.0% 20.0% 40.0% 60.0% 10.0% 0.0% 
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問７-１ 参加したことがある「まちづくり活動」（複数回答） 

１ 近所の清掃や，個人として参加するﾎﾞﾗﾝﾃｨｱなど（個人としての活動） ··· ２１．８％ 

２ 寄付，ｸﾗｳﾄﾞﾌｧﾝﾃﾞｨﾝｸﾞなど，金銭的な支援（個人としての活動） ········  ９．４％ 

３ 自治会・町内会などの活動 ·········································· ４４．２％ 

４ ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動 ···································· １６．８％ 

５ 大学のゼミ，サークル，学生団体等の地域活動 ························  ４．７％ 

６ 特定非営利活動法人(ＮＰＯ法人)としての活動 ························  ２．３％ 

７ ＮＰＯ法人以外の法人格をもった非営利の団体（一般社団法人，公益社団法人， 

一般財団法人，公益財団法人）としての活動 ··························  ２．１％ 

８ 主たる業務として地域課題に取り組む企業（ｿｰｼｬﾙﾋﾞｼﾞﾈｽ等） 

としての活動 ······················································  ０．８％ 

９ 営利企業を通じた地域活動（ＣＳＲ活動，企業ボランティアなど） ······  １．９％ 

10 各種経済団体（商工会，会議所，経営者団体，業種別組合・協会など） 

を通じた活動 ······················································  ２．６％ 

11 その他各種任意団体等を通じた活動 ··································  ３．５％ 

12 その他の形態の活動 ················································  ０．８％ 

13 参加したことがない ················································ ４１．６％ 
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「自治会・町内会などの活動」，「近所の清掃や，個人として参加するボランティアなど」， 

「ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動」の順に多く回答 
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Q7-1 参加したことがある「まちづくり活動」（複数回答） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

全体 21.8% 9.4% 44.2% 16.8% 4.7% 2.3% 2.1% 0.8% 1.9% 2.6% 3.5% 0.8% 41.6% 

男性 18.9% 8.2% 40.8% 8.2% 5.4% 2.6% 2.4% 0.7% 2.2% 3.7% 5.2% 1.3% 45.3% 

女性 24.2% 10.3% 47.4% 24.2% 4.2% 2.1% 1.9% 1.0% 1.7% 1.7% 2.1% 0.4% 37.7% 

性別その他 28.6% 14.3% 35.7% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 

18-29歳 15.5% 5.7% 13.8% 5.7% 13.8% 4.0% 2.9% 1.1% 2.9% 2.3% 2.9% 0.0% 58.0% 

30-39歳 22.7% 7.0% 26.6% 10.2% 7.8% 3.9% 0.8% 0.8% 5.5% 1.6% 3.1% 0.0% 53.9% 

40-49歳 14.1% 11.2% 36.5% 18.2% 2.4% 1.2% 2.9% 2.4% 1.8% 1.8% 1.8% 0.6% 51.8% 

50-59歳 22.3% 10.1% 52.7% 29.7% 1.4% 1.4% 4.1% 0.0% 0.7% 3.4% 2.0% 0.7% 37.8% 

60-69歳 20.6% 8.4% 57.3% 19.8% 2.3% 0.8% 0.0% 0.8% 0.0% 2.3% 4.6% 1.5% 36.6% 

70歳以上 31.3% 12.0% 67.9% 17.7% 1.6% 2.4% 1.6% 0.0% 1.2% 3.6% 5.6% 1.6% 21.7% 

北区 25.8% 9.0% 50.6% 23.6% 1.1% 1.1% 3.4% 2.2% 1.1% 2.2% 1.1% 0.0% 39.3% 

上京区 8.7% 15.2% 43.5% 15.2% 8.7% 4.3% 2.2% 0.0% 2.2% 0.0% 2.2% 0.0% 30.4% 

左京区 21.3% 10.2% 42.6% 16.7% 8.3% 2.8% 3.7% 0.9% 2.8% 0.9% 4.6% 0.0% 40.7% 

中京区 19.3% 9.1% 33.0% 15.9% 3.4% 3.4% 1.1% 2.3% 1.1% 2.3% 4.5% 3.4% 46.6% 

東山区 11.1% 7.4% 44.4% 3.7% 3.7% 3.7% 7.4% 0.0% 7.4% 0.0% 7.4% 3.7% 40.7% 

山科区 28.2% 9.4% 52.9% 27.1% 5.9% 2.4% 1.2% 0.0% 3.5% 1.2% 5.9% 1.2% 38.8% 

下京区 19.0% 9.5% 36.5% 14.3% 3.2% 0.0% 3.2% 0.0% 1.6% 6.3% 1.6% 1.6% 49.2% 

南区 25.3% 9.2% 36.8% 13.8% 4.6% 1.1% 2.3% 0.0% 3.4% 1.1% 1.1% 0.0% 47.1% 

右京区 22.3% 13.2% 45.5% 14.9% 7.4% 3.3% 2.5% 1.7% 0.8% 5.8% 3.3% 0.8% 37.2% 

西京区 25.5% 7.4% 48.9% 14.9% 3.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 2.1% 1.1% 42.6% 

伏見区 20.3% 6.8% 46.4% 16.1% 3.1% 2.6% 1.0% 0.5% 1.6% 3.1% 4.7% 0.0% 42.2% 

自営業・自由業 18.6% 18.6% 47.4% 9.3% 4.1% 3.1% 6.2% 3.1% 2.1% 6.2% 4.1% 2.1% 39.2% 

給与所得者 20.5% 9.8% 38.0% 16.2% 5.4% 2.3% 1.9% 0.8% 2.1% 2.7% 3.3% 0.2% 47.5% 

主婦・主夫 24.8% 7.3% 60.6% 34.5% 0.6% 1.2% 0.6% 0.0% 1.2% 0.6% 0.6% 0.6% 30.9% 

学生 19.0% 1.7% 10.3% 6.9% 22.4% 3.4% 1.7% 1.7% 5.2% 3.4% 3.4% 0.0% 51.7% 

無職 24.4% 8.0% 54.0% 9.1% 1.7% 2.8% 1.7% 0.0% 1.1% 2.3% 6.8% 2.3% 33.5% 

職業その他 27.3% 9.1% 54.5% 18.2% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 
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問７-２ 問７-１のうち，最も重点的に取り組んでいる活動 

１ 近所の清掃や，個人として参加するﾎﾞﾗﾝﾃｨｱなど（個人としての活動）········  ８．８％ 

２ 寄付，ｸﾗｳﾄﾞﾌｧﾝﾃﾞｨﾝｸﾞなど，金銭的な支援（個人としての活動） ············  ３．８％ 

３ 自治会・町内会などの活動 ·············································· ３２．３％ 

４ ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動 ········································  ５．１％ 

５ 大学のゼミ，サークル，学生団体等の地域活動 ····························  ２．３％ 

６ 特定非営利活動法人(ＮＰＯ法人)としての活動 ····························  １．１％ 

７ ＮＰＯ法人以外の法人格をもった非営利の団体（一般社団法人，公益社団法人， 

一般財団法人，公益財団法人）としての活動 ······························  １．０％ 

８ 主たる業務として地域課題に取り組む企業（ｿｰｼｬﾙﾋﾞｼﾞﾈｽ等）としての活動 ····  ０．２％ 

９ 営利企業を通じた地域活動（ＣＳＲ活動，企業ボランティアなど） ··········  ０．９％ 

10 各種経済団体（商工会，会議所，経営者団体，業種別組合・協会など） 

を通じた活動 ··························································  ０．８％ 

11 その他各種任意団体等を通じた活動 ······································  １．５％ 

12 その他の形態の活動 ····················································  ０．６％ 

13 参加したことがない ···················································· ４１．６％ 

参加している活動の中で最も重点的に取り組んでいる活動が「自治会・町内会などの活動」と回答さ

れた方が全体の３割強 
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Q7-2 Q7-1 のうち最も重点的に取り組んでいる活動 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

全体 8.8% 3.8% 32.3% 5.1% 2.3% 1.1% 1.0% 0.2% 0.9% 0.8% 1.5% 0.6% 41.6% 

男性 7.4% 3.7% 29.9% 3.3% 3.0% 0.9% 1.1% 0.0% 1.3% 1.1% 2.2% 0.9% 45.3% 

女性 10.1% 4.0% 34.7% 6.7% 1.7% 1.3% 1.0% 0.4% 0.6% 0.6% 1.0% 0.4% 37.7% 

性別その他 7.1% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.3% 

18-29歳 9.8% 1.7% 9.8% 2.3% 10.9% 2.3% 1.1% 0.6% 1.7% 0.6% 1.1% 0.0% 58.0% 

30-39歳 13.3% 2.3% 17.2% 6.3% 0.8% 2.3% 0.8% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 0.0% 53.9% 

40-49歳 5.9% 5.3% 23.5% 9.4% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.2% 0.6% 1.2% 0.6% 51.8% 

50-59歳 6.8% 5.4% 35.8% 8.8% 0.0% 0.0% 2.7% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 0.0% 37.8% 

60-69歳 7.6% 2.3% 45.8% 3.1% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.8% 0.8% 1.5% 36.6% 

70歳以上 9.6% 4.8% 52.6% 2.4% 0.8% 1.6% 0.8% 0.0% 0.8% 1.2% 2.4% 1.2% 21.7% 

北区 9.0% 1.1% 40.4% 4.5% 1.1% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 39.3% 

上京区 6.5% 8.7% 32.6% 8.7% 6.5% 2.2% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 30.4% 

左京区 8.3% 7.4% 26.9% 6.5% 3.7% 1.9% 0.9% 0.9% 1.9% 0.0% 0.9% 0.0% 40.7% 

中京区 8.0% 5.7% 22.7% 4.5% 2.3% 2.3% 1.1% 0.0% 1.1% 1.1% 1.1% 3.4% 46.6% 

東山区 11.1% 0.0% 37.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 40.7% 

山科区 11.8% 1.2% 35.3% 2.4% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0% 2.4% 1.2% 2.4% 1.2% 38.8% 

下京区 3.2% 3.2% 33.3% 4.8% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 49.2% 

南区 13.8% 4.6% 26.4% 3.4% 1.1% 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 47.1% 

右京区 9.9% 5.8% 33.1% 3.3% 4.1% 1.7% 0.0% 0.0% 0.8% 2.5% 1.7% 0.0% 37.2% 

西京区 9.6% 3.2% 36.2% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 1.1% 42.6% 

伏見区 6.8% 1.6% 33.9% 8.3% 0.5% 1.6% 0.5% 0.5% 0.0% 0.5% 3.6% 0.0% 42.2% 

自営業・自由業 7.2% 11.3% 29.9% 3.1% 1.0% 0.0% 1.0% 2.1% 1.0% 1.0% 2.1% 1.0% 39.2% 

給与所得者 8.7% 3.1% 28.0% 5.0% 1.7% 1.2% 1.5% 0.0% 1.0% 1.0% 1.0% 0.2% 47.5% 

主婦・主夫 8.5% 1.8% 47.3% 9.7% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 30.9% 

学生 15.5% 0.0% 5.2% 1.7% 20.7% 1.7% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 51.7% 

無職 8.0% 4.5% 39.8% 3.4% 0.6% 1.7% 0.6% 0.0% 1.1% 1.1% 4.0% 1.7% 33.5% 

職業その他 9.1% 4.5% 36.4% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.9% 
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【問７でまちづくり活動に参加したことがあると回答した方に質問】 

問８ まちづくり活動のために，利用したことのある施設（複数回答） 

１ 市役所（本庁） ······················································· １０．８％ 

２ 区役所・支所 ························································· ４６．７％ 

３ 市民活動総合センター ·················································  ７．７％ 

４ いきいき市民活動センター（市内 13か所） ······························  ５．１％ 

５ 福祉ボランティアセンター ·············································  ４．５％ 

６  景観・まちづくりセンター ············································  ３．１％ 

７  青少年活動センター（市内７か所） ····································  ７．２％ 

８  キャンパスプラザ京都 ················································  ８．９％ 

９  ウィングス京都 ······················································ １１．０％ 

10  国際交流会館 ························································  ６．８％ 

11   小学校・中学校 ······················································ ３３．９％ 

12   高校・大学等施設 ···················································· １０．６％ 

13   地域の集会所，公民館，自治会館等 ···································· ３７．５％ 

14   その他の公共施設 ····················································  ０．７％ 

15   お寺・神社等 ························································ １１．５％ 

16   民間のレンタルスペース等 ············································  １．５％ 

17   その他 ······························································  ４．８％ 

10.8%

46.7%

7.7%

5.1%

4.5%

3.1%

7.2%

8.9%

11.0%

6.8%

33.9%

10.6%

37.5%

0.7%

11.5%

1.5%

4.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

「区役所・支所」，「地域の集会所，公民館，自治会館等」，「小学校・中学校」の順に多く回答 
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Q8 まちづくり活動のために，利用したことのある施設（複数回答） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 

全体 10.8% 46.7% 7.7% 5.1% 4.5% 3.1% 7.2% 8.9% 11.0% 6.8% 33.9% 10.6% 37.5% 0.7% 11.5% 1.5% 4.8% 

男性 10.7% 47.6% 7.9% 5.6% 4.0% 4.0% 6.0% 8.7% 8.7% 6.0% 29.4% 11.1% 36.1% 0.4% 12.7% 1.6% 4.8% 

女性 11.0% 46.2% 7.0% 4.6% 4.6% 2.4% 8.0% 9.2% 12.8% 7.3% 37.6% 10.4% 37.9% 0.6% 10.7% 1.5% 4.6% 

性 別 そ

の他 

0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 

18-29 歳 20.5% 41.1% 6.8% 5.5% 1.4% 1.4% 12.3% 13.7% 8.2% 4.1% 26.0% 27.4% 15.1% 0.0% 12.3% 4.1% 2.7% 

30-39 歳 20.3% 55.9% 6.8% 6.8% 3.4% 5.1% 8.5% 13.6% 11.9% 10.2% 44.1% 16.9% 25.4% 0.0% 13.6% 5.1% 8.5% 

40-49 歳 9.8% 48.8% 6.1% 3.7% 2.4% 1.2% 6.1% 7.3% 11.0% 7.3% 45.1% 9.8% 37.8% 0.0% 14.6% 1.2% 0.0% 

50-59 歳 8.7% 43.5% 9.8% 3.3% 7.6% 6.5% 7.6% 9.8% 19.6% 6.5% 42.4% 8.7% 41.3% 1.1% 14.1% 0.0% 6.5% 

60-69 歳 8.4% 49.4% 7.2% 1.2% 4.8% 2.4% 6.0% 6.0% 8.4% 6.0% 33.7% 6.0% 45.8% 1.2% 7.2% 1.2% 3.6% 

70 歳以

上 

6.7% 45.6% 8.2% 7.7% 5.1% 2.6% 5.6% 7.2% 8.7% 7.2% 25.1% 5.6% 44.1% 1.0% 9.7% 0.5% 6.2% 

北区 14.8% 53.7% 3.7% 3.7% 1.9% 3.7% 11.1% 9.3% 5.6% 7.4% 38.9% 16.7% 48.1% 0.0% 25.9% 0.0% 1.9% 

上京区 9.4% 56.3% 3.1% 6.3% 6.3% 9.4% 6.3% 6.3% 6.3% 9.4% 28.1% 12.5% 21.9% 0.0% 15.6% 3.1% 3.1% 

左京区 12.5% 42.2% 15.6% 7.8% 4.7% 4.7% 4.7% 12.5% 12.5% 15.6% 34.4% 17.2% 31.3% 3.1% 12.5% 0.0% 4.7% 

中京区 17.0% 42.6% 12.8% 4.3% 8.5% 8.5% 2.1% 6.4% 19.1% 4.3% 25.5% 6.4% 34.0% 2.1% 8.5% 0.0% 10.6% 

東山区 12.5% 43.8% 12.5% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 25.0% 0.0% 31.3% 6.3% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 6.3% 

山科区 7.7% 50.0% 3.8% 7.7% 1.9% 1.9% 11.5% 5.8% 19.2% 13.5% 30.8% 3.8% 46.2% 0.0% 11.5% 1.9% 1.9% 

下京区 3.1% 53.1% 6.3% 3.1% 9.4% 3.1% 12.5% 9.4% 12.5% 3.1% 31.3% 3.1% 34.4% 3.1% 12.5% 0.0% 3.1% 

南区 10.9% 41.3% 6.5% 10.9% 6.5% 2.2% 4.3% 13.0% 6.5% 2.2% 28.3% 6.5% 28.3% 0.0% 10.9% 4.3% 6.5% 

右京区 6.6% 36.8% 7.9% 2.6% 5.3% 1.3% 5.3% 15.8% 14.5% 6.6% 35.5% 11.8% 32.9% 0.0% 9.2% 2.6% 3.9% 

西京区 13.0% 51.9% 1.9% 3.7% 3.7% 1.9% 3.7% 1.9% 7.4% 1.9% 37.0% 14.8% 50.0% 0.0% 3.7% 1.9% 3.7% 

伏見区 10.8% 48.6% 9.0% 3.6% 0.9% 0.0% 10.8% 7.2% 5.4% 5.4% 38.7% 9.9% 45.0% 0.0% 9.0% 1.8% 6.3% 

自営業・

自由業 

10.2% 44.1% 10.2% 3.4% 3.4% 3.4% 10.2% 15.3% 18.6% 15.3% 25.4% 6.8% 44.1% 0.0% 16.9% 1.7% 5.1% 

給与 

所得者 

13.8% 51.8% 6.3% 5.1% 5.1% 4.0% 7.1% 9.5% 11.9% 6.3% 39.1% 12.6% 33.6% 0.4% 11.9% 2.0% 3.6% 

主婦・主

夫 

5.3% 42.1% 7.0% 4.4% 0.9% 1.8% 6.1% 4.4% 10.5% 4.4% 43.0% 6.1% 47.4% 0.9% 11.4% 0.0% 3.5% 

学生 25.0% 46.4% 7.1% 7.1% 3.6% 0.0% 10.7% 21.4% 7.1% 0.0% 35.7% 46.4% 17.9% 0.0% 10.7% 3.6% 0.0% 

無職 6.8% 37.6% 11.1% 6.8% 6.8% 3.4% 6.0% 6.8% 7.7% 6.8% 19.7% 5.1% 40.2% 1.7% 8.5% 1.7% 9.4% 

職業その

他 

7.7% 84.6% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 
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【問７でまちづくり活動に参加したことがあると回答した方に質問】 

問９ 各事業を参加・利用したことがある/参加・利用したことはないが知っている/知らない 

（各事業あてはまるもの１つ回答） 

１ 市政出前トーク ·····························  ５．０％/２３．８％/７１．２％ 

２ まちづくりカフェ等交流事業 ·················  ３．３％/３３．２％/６３．５％ 

３ まちづくり提案支援事業 ·····················  ２．９％/２７．２％/６９．９％ 

４ “みんなごと”のまちづくり推進事業（お宝バンク，市民 

サポーター派遣，活動進化ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ(公開講座，交流会等)） ···  １．５％/１８．７％/７９．８％ 

５ 地域ｺﾐｭﾆﾃｨ活性化に向けた地域活動支援制度 ···  ８．７％/３２．０％/５９．２％ 

６ 地域コミュニティサポートセンター ···········  ４．１％/３２．９％/６３．０％ 

７ 地域団体とＮＰＯ法人の連携促進事業 ·········  １．９％/２１．６％/７６．５％ 

８ 輝く学生応援プロジェクト ·······················  １．７％/２５．５％/７２．８％ 

９ 学まちコラボ事業 ·······························  １．４％/２５．２％/７３．５％ 

参加・利用したことがあると回答された方が，いずれの事業も 1割に満たなかった一方で，参加・利

用したことはないが知っていると回答された事業は「まちづくりカフェ等交流事業」，「地域コミュ

ニティサポートセンター」，「地域コミュニティ活性化に向けた地域活動支援制度」がそれぞれ３割強 

(%) 

１ 市政出前トーク 

２ まちづくりカフェ等交流事業 

３ まちづくり提案支援事業 

４ “みんなごと”のまちづくり推進事業 
 
５     地域活動支援制度 

６ 地域コミュニティサポートセンター 
 
７ 地域団体と NPO法人の連携促進事業 
 
８ 輝く学生応援プロジェクト 

９ 学まちコラボ事業 

参加・利用したことがある 

5.0% 

3.3% 

2.9% 

1.5% 

8.7% 

4.1% 

1.9% 

1.7% 

1.4% 

参加・利用したことはない 

23.8% 

33.2% 

27.2% 

18.7% 

32.0% 

32.9% 

21.6% 

25.5% 

25.2% 

知らない 

71.2% 

63.5% 

69.9% 

79.8% 

59.2% 

63.0% 

76.5% 

72.8% 

73.5% 

 地域コミュニティ活性化に向けた 
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Q9-1 市政出前トーク 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 5.0% 23.8% 71.2% 

男性 5.2% 24.6% 70.2% 

女性 4.9% 23.5% 71.6% 

性別その他 0.0% 0.0% 100.0% 

18-29歳 1.4% 23.3% 75.3% 

30-39歳 5.1% 16.9% 78.0% 

40-49歳 1.2% 22.0% 76.8% 

50-59歳 4.3% 18.5% 77.2% 

60-69歳 4.8% 27.7% 67.5% 

70歳以上 8.2% 27.7% 64.1% 

北区 1.9% 22.2% 75.9% 

上京区 0.0% 18.8% 81.3% 

左京区 6.3% 26.6% 67.2% 

中京区 6.4% 27.7% 66.0% 

東山区 18.8% 25.0% 56.3% 

山科区 7.7% 26.9% 65.4% 

下京区 6.3% 12.5% 81.3% 

南区 4.3% 21.7% 73.9% 

右京区 2.6% 23.7% 73.7% 

西京区 7.4% 24.1% 68.5% 

伏見区 3.6% 25.2% 71.2% 

自営業・自由業 10.2% 28.8% 61.0% 

給与所得者 4.0% 23.3% 72.7% 

主婦・主夫 3.5% 22.8% 73.7% 

学生 0.0% 14.3% 85.7% 

無職 6.8% 24.8% 68.4% 

職業その他 7.7% 30.8% 61.5% 
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Q9-2 まちづくりカフェ等交流事業 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 3.3% 33.2% 63.5% 

男性 4.8% 30.6% 64.7% 

女性 2.1% 35.5% 62.4% 

性別その他 0.0% 20.0% 80.0% 

18-29歳 2.7% 34.2% 63.0% 

30-39歳 3.4% 32.2% 64.4% 

40-49歳 1.2% 37.8% 61.0% 

50-59歳 4.3% 26.1% 69.6% 

60-69歳 1.2% 28.9% 69.9% 

70歳以上 4.6% 36.4% 59.0% 

北区 0.0% 29.6% 70.4% 

上京区 0.0% 12.5% 87.5% 

左京区 1.6% 40.6% 57.8% 

中京区 12.8% 42.6% 44.7% 

東山区 12.5% 43.8% 43.8% 

山科区 3.8% 38.5% 57.7% 

下京区 6.3% 18.8% 75.0% 

南区 2.2% 32.6% 65.2% 

右京区 2.6% 34.2% 63.2% 

西京区 3.7% 29.6% 66.7% 

伏見区 0.9% 34.2% 64.9% 

自営業・自由業 6.8% 35.6% 57.6% 

給与所得者 2.8% 33.6% 63.6% 

主婦・主夫 1.8% 34.2% 64.0% 

学生 7.1% 21.4% 71.4% 

無職 3.4% 31.6% 65.0% 

職業その他 0.0% 46.2% 53.8% 
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Q9-3 まちづくり提案支援事業 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 2.9% 27.2% 69.9% 

男性 5.2% 25.4% 69.4% 

女性 1.2% 29.1% 69.7% 

性別その他 0.0% 0.0% 100.0% 

18-29歳 0.0% 20.5% 79.5% 

30-39歳 3.4% 13.6% 83.1% 

40-49歳 0.0% 28.0% 72.0% 

50-59歳 3.3% 22.8% 73.9% 

60-69歳 1.2% 28.9% 69.9% 

70歳以上 5.6% 34.9% 59.5% 

北区 1.9% 24.1% 74.1% 

上京区 0.0% 12.5% 87.5% 

左京区 0.0% 20.3% 79.7% 

中京区 6.4% 36.2% 57.4% 

東山区 6.3% 37.5% 56.3% 

山科区 7.7% 30.8% 61.5% 

下京区 6.3% 31.3% 62.5% 

南区 2.2% 23.9% 73.9% 

右京区 3.9% 27.6% 68.4% 

西京区 3.7% 33.3% 63.0% 

伏見区 0.0% 27.0% 73.0% 

自営業・自由業 6.8% 33.9% 59.3% 

給与所得者 2.0% 24.9% 73.1% 

主婦・主夫 1.8% 25.4% 72.8% 

学生 0.0% 17.9% 82.1% 

無職 4.3% 30.8% 65.0% 

職業その他 7.7% 46.2% 46.2% 
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Q9-4 “みんなごと”のまちづくり推進事業 

（お宝ﾊﾞﾝｸ，市民ｻﾎﾟｰﾀｰ派遣，活動進化ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ（公開講座，交流会等）） 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 1.5% 18.7% 79.8% 

男性 2.4% 22.2% 75.4% 

女性 0.9% 16.2% 82.9% 

性別その他 0.0% 0.0% 100.0% 

18-29歳 2.7% 12.3% 84.9% 

30-39歳 3.4% 11.9% 84.7% 

40-49歳 0.0% 22.0% 78.0% 

50-59歳 0.0% 15.2% 84.8% 

60-69歳 0.0% 22.9% 77.1% 

70歳以上 2.6% 21.5% 75.9% 

北区 0.0% 13.0% 87.0% 

上京区 0.0% 9.4% 90.6% 

左京区 0.0% 12.5% 87.5% 

中京区 4.3% 29.8% 66.0% 

東山区 12.5% 25.0% 62.5% 

山科区 5.8% 15.4% 78.8% 

下京区 3.1% 21.9% 75.0% 

南区 2.2% 13.0% 84.8% 

右京区 0.0% 23.7% 76.3% 

西京区 0.0% 20.4% 79.6% 

伏見区 0.0% 20.7% 79.3% 

自営業・自由業 3.4% 30.5% 66.1% 

給与所得者 1.6% 16.6% 81.8% 

主婦・主夫 0.9% 18.4% 80.7% 

学生 0.0% 10.7% 89.3% 

無職 1.7% 17.1% 81.2% 

職業その他 0.0% 38.5% 61.5% 
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Q9-5 地域コミュニティ活性化に向けた地域活動支援制度 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 8.7% 32.0% 59.2% 

男性 9.9% 33.7% 56.3% 

女性 8.0% 30.3% 61.8% 

性別その他 0.0% 60.0% 40.0% 

18-29歳 2.7% 19.2% 78.1% 

30-39歳 3.4% 25.4% 71.2% 

40-49歳 8.5% 37.8% 53.7% 

50-59歳 10.9% 25.0% 64.1% 

60-69歳 9.6% 32.5% 57.8% 

70歳以上 11.3% 39.5% 49.2% 

北区 9.3% 24.1% 66.7% 

上京区 6.3% 25.0% 68.8% 

左京区 7.8% 32.8% 59.4% 

中京区 19.1% 29.8% 51.1% 

東山区 6.3% 31.3% 62.5% 

山科区 17.3% 30.8% 51.9% 

下京区 9.4% 21.9% 68.8% 

南区 10.9% 32.6% 56.5% 

右京区 5.3% 31.6% 63.2% 

西京区 1.9% 33.3% 64.8% 

伏見区 6.3% 41.4% 52.3% 

自営業・自由業 13.6% 27.1% 59.3% 

給与所得者 8.7% 30.0% 61.3% 

主婦・主夫 11.4% 33.3% 55.3% 

学生 3.6% 21.4% 75.0% 

無職 5.1% 36.8% 58.1% 

職業その他 7.7% 61.5% 30.8% 
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Q9-6 地域コミュニティサポートセンター 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 4.1% 32.9% 63.0% 

男性 4.8% 36.9% 58.3% 

女性 3.4% 30.0% 66.7% 

性別その他 20.0% 20.0% 60.0% 

18-29歳 0.0% 15.1% 84.9% 

30-39歳 1.7% 25.4% 72.9% 

40-49歳 2.4% 37.8% 59.8% 

50-59歳 4.3% 27.2% 68.5% 

60-69歳 4.8% 31.3% 63.9% 

70歳以上 6.7% 43.1% 50.3% 

北区 3.7% 38.9% 57.4% 

上京区 3.1% 25.0% 71.9% 

左京区 3.1% 25.0% 71.9% 

中京区 10.6% 29.8% 59.6% 

東山区 6.3% 31.3% 62.5% 

山科区 1.9% 40.4% 57.7% 

下京区 6.3% 25.0% 68.8% 

南区 10.9% 30.4% 58.7% 

右京区 2.6% 30.3% 67.1% 

西京区 0.0% 33.3% 66.7% 

伏見区 2.7% 39.6% 57.7% 

自営業・自由業 6.8% 37.3% 55.9% 

給与所得者 3.6% 29.2% 67.2% 

主婦・主夫 4.4% 36.0% 59.6% 

学生 0.0% 17.9% 82.1% 

無職 4.3% 36.8% 59.0% 

職業その他 7.7% 53.8% 38.5% 
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Q9-7 地域団体とＮＰＯ法人の連携促進事業 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 1.9% 21.6% 76.5% 

男性 2.4% 24.2% 73.4% 

女性 1.5% 19.6% 78.9% 

性別その他 0.0% 20.0% 80.0% 

18-29歳 0.0% 21.9% 78.1% 

30-39歳 1.7% 20.3% 78.0% 

40-49歳 2.4% 28.0% 69.5% 

50-59歳 2.2% 16.3% 81.5% 

60-69歳 0.0% 18.1% 81.9% 

70歳以上 3.1% 23.1% 73.8% 

北区 1.9% 18.5% 79.6% 

上京区 0.0% 9.4% 90.6% 

左京区 0.0% 20.3% 79.7% 

中京区 8.5% 27.7% 63.8% 

東山区 6.3% 37.5% 56.3% 

山科区 1.9% 19.2% 78.8% 

下京区 0.0% 18.8% 81.3% 

南区 2.2% 19.6% 78.3% 

右京区 2.6% 22.4% 75.0% 

西京区 0.0% 18.5% 81.5% 

伏見区 0.9% 26.1% 73.0% 

自営業・自由業 3.4% 28.8% 67.8% 

給与所得者 2.0% 20.2% 77.9% 

主婦・主夫 1.8% 21.1% 77.2% 

学生 0.0% 25.0% 75.0% 

無職 1.7% 20.5% 77.8% 

職業その他 0.0% 23.1% 76.9% 
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Q9-8 輝く学生応援プロジェクト 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 1.7% 25.5% 72.8% 

男性 2.0% 26.6% 71.4% 

女性 1.5% 24.8% 73.7% 

性別その他 0.0% 20.0% 80.0% 

18-29歳 2.7% 30.1% 67.1% 

30-39歳 1.7% 23.7% 74.6% 

40-49歳 3.7% 28.0% 68.3% 

50-59歳 0.0% 20.7% 79.3% 

60-69歳 0.0% 21.7% 78.3% 

70歳以上 2.1% 27.2% 70.8% 

北区 0.0% 29.6% 70.4% 

上京区 0.0% 12.5% 87.5% 

左京区 0.0% 23.4% 76.6% 

中京区 6.4% 34.0% 59.6% 

東山区 6.3% 25.0% 68.8% 

山科区 1.9% 26.9% 71.2% 

下京区 0.0% 21.9% 78.1% 

南区 0.0% 23.9% 76.1% 

右京区 1.3% 31.6% 67.1% 

西京区 5.6% 18.5% 75.9% 

伏見区 0.9% 25.2% 73.9% 

自営業・自由業 3.4% 23.7% 72.9% 

給与所得者 1.2% 26.5% 72.3% 

主婦・主夫 1.8% 23.7% 74.6% 

学生 7.1% 39.3% 53.6% 

無職 0.9% 22.2% 76.9% 

職業その他 0.0% 30.8% 69.2% 
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Q9-9 学まちコラボ事業 

 

 
参加・利用したことが

ある 
参加・利用したことは
ないが知っている 

知らない 

全体 1.4% 25.2% 73.5% 

男性 1.2% 24.6% 74.2% 

女性 1.5% 25.7% 72.8% 

性別その他 0.0% 20.0% 80.0% 

18-29歳 2.7% 24.7% 72.6% 

30-39歳 1.7% 25.4% 72.9% 

40-49歳 3.7% 28.0% 68.3% 

50-59歳 1.1% 21.7% 77.2% 

60-69歳 0.0% 26.5% 73.5% 

70歳以上 0.5% 25.1% 74.4% 

北区 1.9% 24.1% 74.1% 

上京区 0.0% 18.8% 81.3% 

左京区 0.0% 21.9% 78.1% 

中京区 4.3% 36.2% 59.6% 

東山区 0.0% 31.3% 68.8% 

山科区 3.8% 23.1% 73.1% 

下京区 0.0% 18.8% 81.3% 

南区 0.0% 21.7% 78.3% 

右京区 1.3% 26.3% 72.4% 

西京区 1.9% 25.9% 72.2% 

伏見区 0.9% 27.0% 72.1% 

自営業・自由業 3.4% 30.5% 66.1% 

給与所得者 0.8% 24.9% 74.3% 

主婦・主夫 1.8% 24.6% 73.7% 

学生 3.6% 32.1% 64.3% 

無職 0.9% 20.5% 78.6% 

職業その他 0.0% 38.5% 61.5% 
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【問７でまちづくり活動に参加したことがないと回答した方に質問】 

問 10 まちづくり活動をしなかった理由（３つまで回答） 

１ 参加のきっかけ，方法がわからない，わかりにくいから ··················· ４７．１％ 

２ 参加する時間がない，合わないから ····································· ４２．１％ 

３ 一緒に参加する仲間がいない，少ないから ······························· ２０．７％ 

４ 活動の場の敷居が高いから ············································· １１．１％ 

５ 肉体的に負担がかかるから ············································· １１．３％ 

６ 活動に伴う人付き合い，人間関係に不安があるから ······················· １５．１％ 

７ 経済的な余裕がないから ··············································· １８．３％ 

８ 内容が難しいから ·····················································  ８．２％ 

９ 魅力ややりがいが感じられる活動がないから ····························· １３．５％ 

10 まちづくりに興味がない・気が進まないから ····························· １４．４％ 

11 その他 ······························································  ２．２％ 

47.1%

42.1%

20.7%

11.1%

11.3%

15.1%

18.3%

8.2%

13.5%

14.4%

2.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%
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「参加のきっかけ，方法がわからない，わかりにくい」，「参加する時間がない，合わない」， 

「一緒に参加する仲間がいない，少ない」の順に多く回答 
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Q10 まちづくり活動をしなかった理由（３つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

全体 47.1% 42.1% 20.7% 11.1% 11.3% 15.1% 18.3% 8.2% 13.5% 14.4% 2.2% 

男性 47.4% 39.7% 22.0% 8.6% 12.9% 11.5% 21.5% 6.7% 13.9% 16.3% 2.4% 

女性 46.0% 44.4% 19.2% 13.6% 10.1% 19.2% 14.6% 10.1% 12.6% 13.1% 1.5% 

性別その他 66.7% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 

18-29歳 42.6% 43.6% 21.8% 11.9% 6.9% 14.9% 18.8% 5.9% 11.9% 26.7% 1.0% 

30-39歳 56.5% 53.6% 21.7% 5.8% 7.2% 13.0% 21.7% 7.2% 13.0% 10.1% 2.9% 

40-49歳 54.5% 45.5% 25.0% 11.4% 10.2% 15.9% 15.9% 11.4% 10.2% 11.4% 2.3% 

50-59歳 50.0% 39.3% 14.3% 8.9% 8.9% 10.7% 14.3% 7.1% 19.6% 14.3% 1.8% 

60-69歳 43.8% 31.3% 18.8% 10.4% 16.7% 14.6% 25.0% 8.3% 10.4% 10.4% 4.2% 

70歳以上 31.5% 31.5% 18.5% 18.5% 24.1% 22.2% 14.8% 9.3% 18.5% 5.6% 1.9% 

北区 62.9% 34.3% 31.4% 25.7% 8.6% 14.3% 25.7% 5.7% 17.1% 8.6% 0.0% 

上京区 35.7% 42.9% 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 28.6% 14.3% 28.6% 28.6% 7.1% 

左京区 54.5% 43.2% 25.0% 13.6% 9.1% 20.5% 13.6% 4.5% 18.2% 11.4% 2.3% 

中京区 36.6% 43.9% 22.0% 12.2% 14.6% 17.1% 9.8% 7.3% 9.8% 19.5% 0.0% 

東山区 45.5% 45.5% 27.3% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

山科区 48.5% 45.5% 15.2% 9.1% 18.2% 15.2% 12.1% 6.1% 15.2% 3.0% 0.0% 

下京区 45.2% 41.9% 19.4% 16.1% 12.9% 25.8% 32.3% 0.0% 6.5% 22.6% 3.2% 

南区 48.8% 39.0% 24.4% 2.4% 9.8% 12.2% 22.0% 9.8% 14.6% 19.5% 2.4% 

右京区 44.4% 42.2% 15.6% 2.2% 8.9% 13.3% 22.2% 8.9% 11.1% 17.8% 4.4% 

西京区 55.0% 55.0% 17.5% 7.5% 0.0% 12.5% 12.5% 15.0% 7.5% 15.0% 2.5% 

伏見区 40.7% 37.0% 19.8% 12.3% 18.5% 12.3% 17.3% 7.4% 16.0% 12.3% 2.5% 

自営業・自由業 28.9% 42.1% 5.3% 7.9% 0.0% 21.1% 15.8% 10.5% 26.3% 18.4% 7.9% 

給与所得者 52.8% 49.3% 20.1% 8.3% 9.6% 14.0% 17.9% 7.9% 11.8% 15.3% 1.3% 

主婦・主夫 49.0% 31.4% 25.5% 15.7% 17.6% 11.8% 15.7% 13.7% 13.7% 5.9% 2.0% 

学生 40.0% 46.7% 33.3% 16.7% 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 6.7% 23.3% 0.0% 

無職 39.0% 22.0% 22.0% 16.9% 23.7% 16.9% 20.3% 8.5% 15.3% 11.9% 1.7% 

職業その他 44.4% 33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 
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問 11 今後まちづくり活動を活性化させるために京都市が行う取組として，どのようなことが 

大切だと思うか。（３つまで回答） 

１ 活動に役立つ情報の提供を推進する ····································· ４９．１％ 

２ 組織運営に関する相談事業を推進する ···································  ６．５％ 

３ 人的な補助（アドバイザー，コーディネーター派遣等）の取組を推進する ··· １５．８％ 

４ 活動の拠点となる場所を増やす ········································· ３０．４％ 

５ 活動への理解や参加を促すための広報を推進する ························· ３１．０％ 

６ 活動に必要な財政上の支援を推進する ··································· ２５．８％ 

７ 活動を支える人材の育成を推進する ····································· ２８．１％ 

８ 市職員とまちづくり活動を行う方（個人・団体）との連携・協働を推進する · ２４．０％ 

９ まちづくり活動を行う方（個人・団体）同士の連携・協働を推進する ······· ２０．１％ 

10 その他 ·······························································  ２．２％ 

49.1%

6.5%

15.8%

30.4%

31.0%

25.8%

28.1%

24.0%

20.1%

2.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%
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「活動に役立つ情報の提供を推進する」，「活動への理解や参加を促すための広報を推進する」，

「活動の拠点となる場所を増やす」の順に多く回答 
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Q11 今後まちづくり活動を活性化させるために京都市が行うべき取組（３つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

全体 49.1% 6.5% 15.8% 30.4% 31.0% 25.8% 28.1% 24.0% 20.1% 2.2% 

男性 46.9% 7.6% 16.7% 29.9% 29.1% 24.5% 26.2% 25.8% 21.3% 2.8% 

女性 51.0% 5.5% 14.9% 30.9% 32.8% 26.9% 30.1% 22.7% 19.0% 1.5% 

性別その他 50.0% 7.1% 21.4% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 21.4% 7.1% 

18-29歳 38.5% 8.0% 16.1% 27.0% 35.1% 25.9% 28.2% 28.2% 25.3% 1.7% 

30-39歳 53.9% 7.8% 14.1% 20.3% 36.7% 24.2% 22.7% 18.8% 20.3% 1.6% 

40-49歳 47.1% 7.1% 12.9% 30.6% 20.6% 21.8% 28.8% 27.6% 25.9% 1.8% 

50-59歳 48.0% 9.5% 20.3% 25.0% 30.4% 22.3% 25.0% 18.9% 20.9% 4.1% 

60-69歳 50.4% 2.3% 12.2% 35.9% 32.1% 35.1% 32.1% 22.9% 10.7% 3.1% 

70歳以上 55.4% 4.8% 17.7% 38.2% 32.1% 26.5% 30.1% 24.9% 16.9% 1.6% 

北区 59.6% 10.1% 14.6% 32.6% 30.3% 27.0% 20.2% 19.1% 16.9% 3.4% 

上京区 41.3% 15.2% 17.4% 32.6% 30.4% 30.4% 28.3% 26.1% 15.2% 4.3% 

左京区 49.1% 4.6% 15.7% 36.1% 25.9% 33.3% 25.9% 29.6% 23.1% 0.0% 

中京区 48.9% 5.7% 17.0% 25.0% 37.5% 18.2% 23.9% 26.1% 23.9% 0.0% 

東山区 51.9% 0.0% 25.9% 33.3% 18.5% 14.8% 14.8% 25.9% 25.9% 3.7% 

山科区 50.6% 7.1% 20.0% 35.3% 32.9% 22.4% 30.6% 17.6% 15.3% 0.0% 

下京区 60.3% 6.3% 15.9% 27.0% 31.7% 28.6% 25.4% 25.4% 25.4% 6.3% 

南区 46.0% 6.9% 18.4% 26.4% 37.9% 25.3% 29.9% 19.5% 18.4% 1.1% 

右京区 44.6% 4.1% 13.2% 30.6% 27.3% 31.4% 33.9% 26.4% 19.8% 2.5% 

西京区 45.7% 7.4% 16.0% 23.4% 30.9% 26.6% 25.5% 23.4% 20.2% 4.3% 

伏見区 47.4% 5.7% 12.5% 31.8% 31.3% 21.9% 33.3% 24.5% 19.8% 2.1% 

自営業・自由業 42.3% 9.3% 17.5% 26.8% 24.7% 23.7% 21.6% 26.8% 18.6% 6.2% 

給与所得者 50.0% 7.1% 15.8% 28.6% 32.8% 24.5% 27.6% 23.4% 21.8% 1.5% 

主婦・主夫 53.3% 4.8% 17.0% 34.5% 32.7% 24.8% 32.7% 20.0% 15.8% 1.8% 

学生 27.6% 5.2% 15.5% 37.9% 31.0% 31.0% 27.6% 31.0% 25.9% 0.0% 

無職 54.5% 4.5% 14.8% 31.8% 29.5% 28.4% 28.4% 25.6% 18.8% 2.3% 

職業その他 40.9% 13.6% 9.1% 22.7% 18.2% 36.4% 31.8% 22.7% 18.2% 9.1% 
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「市民しんぶん」と回答された方が全体の６割強。次いで「市バス・地下鉄のポスター等の掲示

物」，「自治会・町内会の会合やニュース」の順に多く回答 

66.4%

17.1%

13.1%

12.9%

32.0%

4.8%

26.4%

15.2%

4.1%

7.8%

4.9%

0.6%

11.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0% 55.0% 60.0% 65.0% 70.0%
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問 12 これまで市政参加やまちづくり活動の情報を得たり，見聞きしたりした媒体で，頻度の多い 

もの（３つまで回答） 

１ 市民しんぶん ························································· ６６．４％ 

２ 京都市の公式ホームページ（「京都市情報館」，「みんなでつくる京都」など）， 

公式ＳＮＳ（Twitter，Facebook, LINE） ································ １７．１％ 

３ 市政広報板 ··························································· １３．１％ 

４ 区役所・支所等の窓口，公共施設の配架チラシ等 ························· １２．９％ 

５ 市バス・地下鉄のポスター等の掲示物 ··································· ３２．０％ 

６ ラジオ・テレビでの市広報番組 ·········································  ４．８％ 

７ 自治会・町内会の会合やニュース（回覧板含む） ························· ２６．４％ 

８ 新聞 ································································· １５．２％ 

９ ラジオ・テレビ（市広報番組以外） ·····································  ４．１％ 

10 インターネット（京都市以外が運営するホームページ，ＳＮＳなど） ·······  ７．８％ 

11 知り合いからの口コミ情報，知人が発信するＳＮＳ ·······················  ４．９％ 

12 その他 ·······························································  ０．６％ 

13 見聞きしたものはない ················································· １１．１％ 
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Q12 市政参加やまちづくり活動の情報を得たり，見聞きしたりした媒体（３つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

全体 66.4% 17.1% 13.1% 12.9% 32.0% 4.8% 26.4% 15.2% 4.1% 7.8% 4.9% 0.6% 11.1% 

男性 64.0% 20.4% 14.1% 13.9% 25.8% 5.0% 24.7% 16.3% 6.1% 8.7% 5.4% 0.4% 12.1% 

女性 69.0% 14.5% 12.2% 12.0% 37.0% 4.6% 28.2% 14.3% 2.1% 6.7% 4.6% 0.8% 10.1% 

性別その他 50.0% 7.1% 14.3% 14.3% 50.0% 7.1% 14.3% 14.3% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 14.3% 

18-29歳 45.4% 14.4% 8.6% 8.6% 37.9% 3.4% 9.2% 9.2% 4.6% 8.0% 4.6% 1.7% 23.6% 

30-39歳 64.1% 12.5% 10.9% 14.1% 36.7% 5.5% 7.8% 7.0% 6.3% 9.4% 4.7% 1.6% 14.8% 

40-49歳 63.5% 22.4% 8.8% 13.5% 33.5% 4.1% 20.0% 8.8% 6.5% 10.6% 3.5% 0.0% 14.1% 

50-59歳 66.2% 20.3% 15.5% 10.1% 32.4% 5.4% 25.7% 11.5% 2.7% 10.8% 6.1% 0.0% 8.8% 

60-69歳 82.4% 16.8% 15.3% 13.7% 22.1% 3.8% 39.7% 26.7% 4.6% 2.3% 3.1% 0.0% 3.8% 

70歳以上 75.9% 16.1% 17.7% 16.1% 29.3% 6.0% 45.8% 24.1% 1.6% 6.0% 6.4% 0.4% 3.6% 

北区 70.8% 15.7% 6.7% 9.0% 34.8% 4.5% 27.0% 23.6% 3.4% 7.9% 5.6% 0.0% 10.1% 

上京区 56.5% 13.0% 21.7% 10.9% 37.0% 6.5% 23.9% 32.6% 4.3% 8.7% 6.5% 2.2% 6.5% 

左京区 71.3% 15.7% 13.9% 13.0% 37.0% 4.6% 28.7% 17.6% 0.9% 7.4% 3.7% 0.0% 7.4% 

中京区 59.1% 27.3% 17.0% 15.9% 37.5% 2.3% 19.3% 13.6% 2.3% 8.0% 4.5% 1.1% 12.5% 

東山区 81.5% 22.2% 11.1% 18.5% 22.2% 3.7% 18.5% 11.1% 7.4% 7.4% 0.0% 0.0% 7.4% 

山科区 63.5% 18.8% 14.1% 17.6% 27.1% 3.5% 34.1% 12.9% 4.7% 8.2% 2.4% 0.0% 10.6% 

下京区 65.1% 20.6% 7.9% 7.9% 44.4% 6.3% 20.6% 9.5% 11.1% 12.7% 9.5% 1.6% 9.5% 

南区 67.8% 11.5% 10.3% 9.2% 35.6% 9.2% 24.1% 11.5% 3.4% 10.3% 5.7% 1.1% 14.9% 

右京区 68.6% 23.1% 12.4% 13.2% 28.9% 2.5% 26.4% 14.0% 3.3% 8.3% 5.0% 0.0% 8.3% 

西京区 68.1% 12.8% 11.7% 18.1% 34.0% 3.2% 27.7% 14.9% 2.1% 6.4% 3.2% 0.0% 14.9% 

伏見区 64.1% 13.0% 15.6% 11.5% 22.9% 6.3% 28.6% 12.5% 5.7% 5.2% 5.7% 1.0% 13.5% 

自営業・自由業 62.9% 18.6% 16.5% 12.4% 24.7% 8.2% 30.9% 11.3% 5.2% 10.3% 4.1% 0.0% 10.3% 

給与所得者 65.6% 20.3% 11.8% 12.9% 34.6% 4.1% 19.9% 12.0% 4.4% 9.8% 4.6% 1.0% 12.2% 

主婦・主夫 75.8% 8.5% 15.2% 14.5% 35.8% 4.8% 37.0% 21.2% 1.8% 3.6% 3.0% 0.0% 6.7% 

学生 39.7% 15.5% 8.6% 8.6% 37.9% 3.4% 10.3% 13.8% 6.9% 5.2% 8.6% 0.0% 15.5% 

無職 71.0% 14.2% 13.6% 11.9% 27.3% 5.1% 35.8% 21.0% 4.0% 5.7% 5.7% 0.6% 10.8% 

職業その他 63.6% 31.8% 18.2% 22.7% 0.0% 4.5% 36.4% 13.6% 4.5% 9.1% 13.6% 0.0% 13.6% 

 

 

  



- 54 - 

  
問 13 「対話」の取組について，京都市がこれから力を入れて進めるべきと思うこと（３つまで回答）  

１ 市民が「協働のまちづくり」や「対話」について学ぶことができる機会を増やす 

（市民講座，子ども・若者向けの学びの場など） ························ ３６．１％ 

２ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会を増やす 

（まちづくりカフェ，交流会など） ···································· ３３．３％ 

３ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会に市職員が 

積極的に参加する ···················································· ２８．１％ 

４ 市政やまちづくりについて，「対話」により多様な市民間の連携や市民と 

行政の連携を促進する能力を持った市職員を育成する ···················· ２１．７％ 

５ 対話の取組を積極的にＰＲし，開催場所等を分かりやすく発信する ········ ３６．３％ 

６ 特に推進しなくてもよい ··············································  ３．９％ 

７ よく分からない ······················································ ２４．３％ 

「対話の取組を積極的にＰＲし，開催場所等を分かりやすく発信する」，「市民が“協働のまちづく

り”や“対話”について学ぶことができる機会を増やす」，「市政やまちづくりについて，多様な市

民が 交流し，話し合える機会を増やす」の順に多く回答 

36.1%

33.3%

28.1%

21.7%

36.3%

3.9%

24.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

1

2

3

4

5

6

7
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Q13 「対話」の取組について，京都市がこれから力を入れて進めるべきと思うこと（３つまで） 

 

 1 2 3 4 5 6 7 

全体 36.1% 33.3% 28.1% 21.7% 36.3% 3.9% 24.3% 

男性 35.6% 33.4% 33.2% 23.9% 35.4% 4.6% 24.1% 

女性 37.0% 33.3% 23.8% 20.0% 37.5% 3.2% 23.8% 

性別その他 21.4% 28.6% 21.4% 14.3% 21.4% 7.1% 50.0% 

18-29歳 36.2% 31.6% 20.7% 20.1% 28.2% 6.9% 28.7% 

30-39歳 37.5% 31.3% 28.9% 18.0% 37.5% 3.9% 21.9% 

40-49歳 35.3% 31.8% 27.1% 21.8% 31.2% 4.7% 30.6% 

50-59歳 37.2% 33.8% 28.4% 24.3% 31.1% 3.4% 21.6% 

60-69歳 37.4% 37.4% 26.0% 17.6% 36.6% 0.8% 26.7% 

70歳以上 34.5% 34.1% 34.5% 25.3% 47.8% 3.2% 18.5% 

北区 36.0% 32.6% 28.1% 20.2% 43.8% 3.4% 23.6% 

上京区 23.9% 23.9% 37.0% 30.4% 37.0% 2.2% 21.7% 

左京区 33.3% 41.7% 25.9% 23.1% 32.4% 3.7% 25.0% 

中京区 39.8% 33.0% 36.4% 20.5% 40.9% 4.5% 15.9% 

東山区 48.1% 37.0% 18.5% 18.5% 37.0% 7.4% 14.8% 

山科区 34.1% 35.3% 36.5% 27.1% 37.6% 1.2% 21.2% 

下京区 34.9% 34.9% 20.6% 22.2% 33.3% 6.3% 27.0% 

南区 34.5% 29.9% 18.4% 21.8% 34.5% 3.4% 28.7% 

右京区 43.0% 39.7% 28.9% 20.7% 37.2% 3.3% 24.8% 

西京区 35.1% 23.4% 27.7% 23.4% 35.1% 2.1% 30.9% 

伏見区 35.4% 31.8% 27.6% 17.7% 33.9% 5.7% 25.0% 

自営業・自由業 22.7% 25.8% 33.0% 17.5% 32.0% 6.2% 28.9% 

給与所得者 38.0% 32.4% 28.4% 22.6% 33.0% 3.1% 24.3% 

主婦・主夫 37.6% 32.7% 24.8% 15.8% 44.8% 3.0% 24.8% 

学生 44.8% 37.9% 27.6% 27.6% 32.8% 8.6% 15.5% 

無職 35.8% 37.5% 27.3% 24.4% 40.9% 3.4% 23.9% 

職業その他 22.7% 45.5% 31.8% 27.3% 36.4% 9.1% 27.3% 
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いただいたご意見のうちいくつかを要約し，年代ごとに分けて紹介します。 

 

○18～29 歳 

・参加の敷居が高いので，もっと気軽に参加したい。 

・ネットを通じたアンケートなど時間と場所をとらない，手軽に意見を出せる何かが欲しい。 

・SNS など，わざわざ出向かなくても可能なものもあればいいと思う。 

 

○30 歳代 

・若い人が参加しやすい時間帯や場所を設けて行うといいと思う。 

・目の前の問題だけではなく，中長期的な課題を考える重要性を市政・市民ともに理解する工

夫ができればいいと思う。 

・市政への参加というと，一般市民には遠いことのように感じてしまう。身近なところから，

こういうことも市政への参加の一歩なんだなと感じられるキッカケがあればいい。 

・あえて市の生まれや育ちではない人の意見(他所の事をよく知っている)を聞き入れるのも面

白いのでは。 

 

○40 歳代 

・なかなか身近に感じることがないので，気軽に参加できたり，自分にも関係あるなと感じら

れるような情報が目に入りやすいところにあるといいと思う。 

・京都市が，市民参加型のまちづくり活動を推進したい意向はわかったが，市民として，どの

ように参加すればよいかがわからなかった。今後は，市民が積極的に参加できる機会や情報

をもっと広くアピールしてほしい。 

・たくさんの人が参加できるように市民にわかりやすく発信してもらわないと知らないことが

多い。 

 

○50 歳代 

・自由に参加できるようにハードルを下げることが必要。 

・ホームページなどは中々見ないので，紙での広報がいい。ポスターやチラシの方が目に入っ

てきやすい。 

問 14 「市政への参加」や「まちづくり活動」について,ご意見･ご提案がありましたら，ご自由に

お書きください。 
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・誰もが参加しやすいよう，いい意味でのカジュアルさが必要。京都市の様々な取り組みはそ

の点ではかなり参加しやすい雰囲気があるが，まだまだお役所感を感じる時がある。 

 

○60 歳代 

・市民がさまざまな活動に参画できるようもっと市職員の方たちに市民との間に積極的に介在

していただきたい。 

・参加したいと思いますが，経済的かつ時間の余裕が無いのが現状。 

・障害者でも簡単に参加出来る会があればいい。 

 

○70 歳代以上 

・人付き合いは面倒だから，初めはネットやメールなどで，情報を知りたい。 

・敷居が高くてなかなか参加出来ません。気軽に話を聞きに行って，発言をしなくても，雰囲

気，どの様なことが議論されているのかを自分の目，耳で確認したい。 

・市民と行政との話し合い，会合等上から目線でなく対等な立場で話しが出来ればと思う。 

・どのような形でどのように参加をすることができるのかもっと分かりやすくしてほしい。 
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アンケート内容 



 
 

  



 
 

令和元年度 第２回市政総合アンケート 

「市民参加（市政，まちづくり活動への参加）について」 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
問１ 京都市では，市民の皆さんの意見や想いを市政に反映していくため，次のような「市政参加」の

制度を用意しています。この中であなたが参加・利用・回答されたことがあるか，またご存知か

について，取組ごとに当てはまるものを１つずつお選びください。 
 

 

参
加
・
利
用
・
回

答
し
た
こ
と
が
あ

る 参
加
・
利
用
・
回

答
し
た
こ
と
は
な

い
が
制
度
が
あ
る

こ
と
は
知
っ
て
い

る 知
ら
な
い 

 
１ 市が実施する各種のアンケート調査 ··············  

※ このアンケートを除きます。 

２ 提案，アイデア，名称・愛称等の募集 ············  

３ パブリック・コメント＊1  ························  

４ モニター制度＊２ ································  

５ ワークショップ＊３ ······························  

６ 審議会等＊４の公募委員への応募 ··················  

７ 審議会等の傍聴 ································  

 ８ 市長への手紙 ··································  

 

「市政参加」について 

京都市では，市民の皆さんと共に市政，まちづくりを推進していくために，「市政参加」の推進の取

組と「まちづくり活動」の支援の取組を行っています。 

このアンケートでは，皆さんのそれぞれの取組への参加についてお伺いし，新たな「京都市市民参加

推進計画」を策定するための基礎資料として活用させていただきます。何卒ご協力をお願いします。 

「市政参加」とは，市民の皆さんが市政運営について行政に意見を伝えたり，市職員と一緒に市政や

まちづくりについて考えたり話し合ったりする取組をいいます。 

「まちづくり活動」とは，市民の皆さんが，まちや地域社会のために個人や団体で自主的に行う様々

な活動をいいます。 



 
 

＊１ パブリック・コメント…広く市民に対して，市が検討している政策案に対する意見を事前に受け

付ける機会を確保し，意見と意見への返答や対応を公開し，必要なときには案の修正をする制度 
＊２ モニター制度…消費生活モニターや上下水道モニターなど，モニターとなった人からレポートを

提出いただいたり，議論していただいたりし，改善に結び付けていく制度 
＊３ ワークショップ…経験，立場，年齢の異なる人々が参加し，特定のテーマや課題について，知識

を共有したり，話し合ったりしながら，共通の課題解決や目標について意見をまとめる話し合い

の手法 
＊４ 審議会等…政策の形成や評価のため，専門家，関係者，市民等が市からの諮問事項について審議

する会議 （例：京都市基本計画審議会） 
 
【問１で「参加・利用・回答したことがある」と回答された方にお尋ねします。】 
問２ あなたが参加・利用・回答した理由は何ですか。次の中からあてはまるものを３つまでお選びく

ださい。 
 （⇒次は問５に進んで下さい。） 

１ テーマに興味関心があったから 

２ 居住や通勤・通学など生活の地域に関わる課題だったから 

３ 公共のため，みんなのためになると思ったから 

４ 友人や知人に誘われたから 

５ 主催者や関係者に依頼されたから 

６ 知識や学びが得られるから 

７ 人とのつながりが得られるから 

８ 報酬（謝礼，景品，賞品等）が得られるから 

９ 市に対して意見や提案があったから 

10  その他（                 ） 

 
【問１ですべて「参加したことはないが制度があることは知っている」又は「知らない」と回答された

方にお尋ねします。】 
問３ 今後，あなたが市政に関連して何らかの課題を感じているときに，市政に参加できるような機会

があれば，参加したいと思いますか。次の中から１つをお選びください。 
１ ぜひ参加したい 

２ 可能であれば参加したい 

３ あまり参加したいと思わない 

４ 参加したくない 

次は問５へ進んでください 

次は問４へ進んでください 



 
 

【問３で３又は４と回答された方にお尋ねします。】 

問４ あなたが「あまり参加したいと思わない」「参加したくない」主な理由は何ですか。次の中から

あてはまるものを３つまでお選びください。 

１ 参加する時間がないから 

２ 参加する時間が合わないから 

３ 一緒に参加する仲間がいないから 

４ 市政に興味がないから 

５ テーマに興味・関心がないから 

６ 精神的，肉体的に負担がかかるから 

７ 課題やテーマの内容が難しいから 

８ 参加しても市政に反映される実感がわかないから 

９ 議会があるから市民が直接市政に関わる必要はないから 

10   特に理由はない 

11   その他（                  ） 

 

【問５以降は全ての方にお尋ねします。】 

問５ あなたは，市政に対する市民の関わり方は，どのような形がよいと思いますか。 次の中から１

つをお選びください。 

１ 直接，意見や考えを提案したり，協働＊５したりする方がよい 

２ 市民の代表として選ばれた議員を通じて意見を反映させる方がよい 

３ 町内会や自治会の役員，様々な地域活動団体等の代表者を通じて意見を反映させる方がよい 

４ 市政は行政に任せておけばよい 

５ その他（                   ） 

６ よくわからない 

＊５ 協働…立場の違う人たちも含めて複数の人たちが，問題意識を共有しながら， 自らの果たす

べき役割を自覚して対等の立場で協力しあうこと 

 



 
 

問６ 市民の皆さんが市政により一層参加しやすくなるために，京都市がすべきことは何だと思います

か。次の中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

１ 市政に関する情報をわかりやすく発信する 

２ 市政参加したい市民同士の交流の場を提供する 

３ 市政参加の取組の結果や施策・事業への反映をしっかりと伝える 

４ 政策づくり，計画策定など市政の様々な段階でより多くの参加の機会をつくる 

５ 市民に身近な課題についての市政への参加の機会を充実させる 

６ 社会全体の課題や全市的な課題についての参加機会を充実させる 

７ 子ども，大学生等若い世代の方が参加できる機会を充実させる 

８ 市政への参加の仕組みのユニバーサルデザイン化＊６を進める 

９ 参加しやすい時間や場所に設定する 

 ＊参加しやすい時間帯を以下から選択してください。 

     平日（午前中 ・ 午後 ・ 夕方 ・ 夜間 ） 

     休日（土日曜，祝日）（午前中 ・ 午後 ・ 夕方 ・ 夜間 ） 

10 インターネット，SNS などを活用して，意見や提案ができる機会を充実させる 

11  その他（                     ） 

＊６ 市政への参加の仕組みのユニバーサルデザイン化…心身の状況，言語，家事，子育て，介護，

仕事や学業など，市民一人ひとりの状況の違いを踏まえ，誰もが参加しやすいものとなる工夫

のこと（例：傍聴可能な会議や説明会，ワークショップ等において子どもも一緒に参加できる

工夫，手話通訳や要約筆記の整備，情報発信における文章についてＵＤフォントの使用や点字

資料の作成，「やさしい日本語」の使用や多言語化などの誰もが読みやすい工夫など） 

  



 
 

 

問７ あなたがこれまでに参加されたことがある「まちづくり活動」＊７について，次の中からあてはま

るものを全てお選びください。また，その中から最も重点的に取り組んでいる活動を１つお選び

ください。活動に参加した地域は，京都市内外を問いません。 

＊７ まちづくり活動…家の前の「門掃き」や子ども・高齢者の見守り活動のような生活に密着した

活動，余暇を利用したボランティア活動，京都市や京都市内活動団体への寄付やクラウドファ

ンディング，自治会・町内会などの地域自治活動への参加，特定非営利活動法人(ＮＰＯ法人)や
任意の団体，仲間内などの社会課題に対する活動，お勤めの企業や団体を通じての社会貢献活

動など，個人か団体かに関わらず，地域や社会のために市民の皆さんが自主的に取り組まれて

いるすべての活動を指します。 

１ 近所の清掃や，個人として参加するボランティアなど（個人としての活動） 

２ 寄付，クラウドファンディングなど，金銭的な支援（個人としての活動） 

３ 自治会・町内会などの活動 

４ ＰＴＡ等学校関係組織の地域活動 

５ 大学のゼミ，サークル，学生団体等の地域活動 

６ 特定非営利活動法人(ＮＰＯ法人)としての活動 

７ ＮＰＯ法人以外の法人格をもった非営利の団体（一般社団法人，公益社団法人，一般財団法

人，公益財団法人）としての活動 

８ 主たる業務として地域課題に取り組む企業（ソーシャルビジネス等）としての活動 

９ 営利企業を通じた地域活動（ＣＳＲ活動，企業ボランティアなど） 

10  各種経済団体（商工会，会議所，経営者団体，業種別組合・協会など）を通じた活動 

11   その他各種任意団体等＊８を通じた活動 

12   その他の形態の活動（               ） 

13   参加したことがない 

＊８ 任意団体等…サークル，クラブ，サロン等法人格をもたない団体や，有志の集まりなど，地域

や社会のための活動を含むもの（本質問においては営利目的でないものを指します。）。 

  

「まちづくり活動」について 



 
 

【問７で選択肢１～12 と回答された方にお尋ねします。】 

問８ 市内にはまちづくり活動をする際に利用したり，相談したりできる様々な施設があります。これ

までにまちづくり活動のために,利用されたことのある施設について，次の中からあてはまるもの

を全てお選びください。 

１ 市役所（本庁） 

２ 区役所・支所 

３ 市民活動総合センター（下京区河原町通五条下る東側 「ひと・まち交流館 京都」内） 

４ いきいき市民活動センター（市内 13 か所） 

５ 福祉ボランティアセンター（下京区河原町通五条下る東側 「ひと・まち交流館 京都」内） 

６ 景観・まちづくりセンター（下京区河原町通五条下る東側 「ひと・まち交流館 京都」内） 

７ 青少年活動センター（市内７か所） 

８ キャンパスプラザ京都（下京区西洞院通塩小路下る） 

９ ウィングス京都（中京区東洞院通六角下る） 

10 国際交流会館（左京区粟田口鳥居町） 

11 小学校・中学校 

12 高校・大学等施設 

13 地域の集会所，公民館，自治会館等 

14 その他の公共施設（               ） 

15 お寺・神社等 

16 民間のレンタルスペース等 

17 その他（                    ） 

 

【問７で選択肢１～12 と回答された方にお尋ねします。】 

問９ 京都市では，まちづくり活動に取り組む皆さんに，活動のきっかけづくりや，活動される人々が

出会い，繋がり，連携・協働するための支援，地域コミュニティの活動支援など様々な取組を行

っています。以下に挙げた事業について，参加もしくは利用されたことがあるか，またご存知か

について，事業ごとに当てはまるものを１つずつお選びください。 

※ 京都市のすべての事業を網羅しているわけではありません。 
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１  市政出前トーク *９ ····························  

２  まちづくりカフェ等交流事業 *10 ················  

３  まちづくり提案支援事業 *11 ····················  

４  “みんなごと”のまちづくり推進事業 *12 

（お宝バンク，市民サポーター派遣， 

活動進化プログラム（公開講座，交流会等）） ··  

 

５  地域コミュニティ活性化に向けた 

地域活動支援制度 *13 ··························  

６  地域コミュニティサポートセンター *14 ··········  

７  地域団体とＮＰＯ法人の連携促進事業 *15 ········  

 

８  輝く学生応援プロジェクト *16 ··················  

９  学まちコラボ事業 *17 ··························  

 

＊９ 市政出前トーク…市政やまちづくりに関する理解を深め，市民参加の“きっかけ”としていただ

くことを目的に市職員が市民の集まりに出向き，市政について講義する事業。 

＊10 まちづくりカフェ等交流事業…「左京朝カフェ」，「中京マチビトＣａｆｅ」，「まちづくりカ

フェ＠東山」，「伏見をさかなにざっくばらん」等の名称で，まちづくりに取り組む人の情報

交換や，交流・実践を目的とし，各区役所・支所が実施する，区民が気軽に集え，自主的なま

ちづくり活動のアイデアや仲間と出会う場を提供する事業。 

＊11 まちづくり提案支援事業…「区民まちづくり支援事業」，「区民活動支援事業」，「区民応援事

業」，「まちづくりサポート事業」等の名称で，各区役所・支所が区民のまちづくり活動の資金

助成，情報発信支援等を実施する事業。 

＊12 “みんなごと”のまちづくり推進事業…京都のまちの様々な課題の解決を「ひとごと」とせず，

市民と京都市が共に「自分ごと」，「みんなごと」と捉えて協働するまちづくりを推進するた

め，広く市民の皆様から，京都がもっとよくなる，もっと住みやすくなる，まちづくりの取組

提案を募集し，「まちづくり・お宝バンク」に登録・公開するとともに，提案の実現や市政へ

の反映に向け，多彩な市民力・地域力を活かした，きめ細かなサポートを行う事業。 

＊13 地域コミュニティ活性化に向けた地域活動支援制度…自治会・町内会や学区自治連合会が，自治

会・町内会への加入率向上，運営活性化等に取り組む場合や，マンション等で新たに自治会の

設立に取り組む場合に，その経費の一部を助成する制度。 

活動のきっかけづくり，交流・連携，活動サポート 

地域コミュニティの活動支援 

学生のまちづくり活動への参画 



 
 

＊14 地域コミュニティサポートセンター…自治会・町内会の運営に関すること，楽しく地域活動

を行うなど地域コミュニティ活性化のための様々な問合せに対応するための総合的な相談

窓口。 

＊15 地域団体とＮＰＯ法人の連携促進事業…地域団体とＮＰＯ法人が地域の課題解決に向けて，寄付

という形で地域から支援を受けて取り組む事業について，公益財団法人京都地域創造基金と協

働して実施しているプログラム。 

＊16 輝く学生応援プロジェクト…京都の学生が，京都のまちの活性化につながる活動や社会貢献活動

に主体的に取り組めるよう，活動場所の提供や専門の職員による助言，活動に資する情報の提

供や学生団体の活動の発信など総合的な支援を行う事業。 

＊17 学まちコラボ事業…魅力あふれる京都のまちづくりに貢献しながら得られる学生の学びを充実さ

せるため，大学・学生と地域が連携・協働して実施する取組に支援を行う事業。 

 

【問７で選択肢 13と回答された方にお尋ねします。】 

問 10 あなたがまちづくり活動をされなかった理由は何ですか。次の中からあてはまるものを３つまで

お選びください。 

 １ 参加のきっかけ，方法がわからない，わかりにくいから 

 ２ 参加する時間がない，合わないから 

 ３ 一緒に参加する仲間がいない，少ないから 

 ４ 活動の場の敷居が高いから 

 ５ 肉体的に負担がかかるから 

６ 活動に伴う人付き合い，人間関係に不安があるから 

 ７ 経済的な余裕がないから 

 ８ 内容が難しいから 

 ９ 魅力ややりがいが感じられる活動がないから 

 10 まちづくりに興味がない・気が進まないから 

 11 その他（                  ） 

 

【問 11以降は全ての方にお尋ねします。】 

問 11 今後さらにまちづくり活動を活性化させるために京都市が行う取組として，あなたはどのような

ことが大切だと思われますか。次の中からあてはまるものを３つまでお選びください。 

 １ 活動に役立つ情報の提供を推進する 

 ２ 組織運営に関する相談事業を推進する 

 ３ 人的な補助（アドバイザー，コーディネーター派遣等）の取組を推進する 

 ４ 活動の拠点となる場所を増やす 

 ５ 活動への理解や参加を促すための広報を推進する 

 ６ 活動に必要な財政上の支援を推進する 

 ７ 活動を支える人材の育成を推進する 

 ８ 市職員とまちづくり活動を行う方（個人・団体）との連携・協働を推進する 

 ９ まちづくり活動を行う方（個人・団体）同士の連携・協働を推進する 

 10 その他（                    ）  



 
 

 

 

問 12 京都市では，市政参加やまちづくり活動の情報を色々な媒体で発信しています。あなたがこれま

で，市政参加やまちづくり活動の情報を得たり，見聞きしたりした媒体で，頻度の多いものを

３つまでお選びください。 

１ 市民しんぶん 

２ 京都市の公式ホームページ（「京都市情報館」，「みんなでつくる京都」など），公式ＳＮＳ

（Twitter，Facebook, LINE） 

３ 市政広報板 

４ 区役所・支所等の窓口，公共施設の配架チラシ等 

５ 市バス・地下鉄のポスター等の掲示物 

６ ラジオ・テレビでの市広報番組 

７ 自治会・町内会の会合やニュース（回覧板含む） 

８ 新聞 

９ ラジオ・テレビ（市広報番組以外） 

10 インターネット（京都市以外が運営するホームページ，ＳＮＳなど） 

11 知り合いからの口コミ情報，知人が発信するＳＮＳ 

12 その他（                    ） 

 13 見聞きしたものはない 

 

問 13 京都市では，市民の皆さんと共に，知恵と能力を結集して解決を考えていく「協働のまちづくり」

の実現のため，多様な市民（個人，企業，NPO，各種団体，大学，寺社等）と行政が対等な立場

で一緒に話し合い，考える「対話」の取組を推進しています。「対話」の取組について，京都

市がこれから力を入れて進めるべきと思うことについて，次の中から当てはまるものを ３つ

までお選びください。 

１ 市民が「協働のまちづくり」や「対話」について学ぶことができる機会を増やす（市民講座， 

子ども・若者向けの学びの場など） 

２ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会を増やす（まちづくりカフェ，

交流会など） 

３ 市政やまちづくりについて，多様な市民が交流し，話し合える機会に市職員が積極的に参加する 

４ 市政やまちづくりについて，「対話」により多様な市民間の連携や市民と行政の連携を促進する

能力を持った市職員を育成する 

５ 対話の取組を積極的にＰＲし，開催場所等を分かりやすく発信する 

６ 特に推進しなくてもよい 

７ よく分からない 

 

 

 

 

「市政参加」，「まちづくり活動全般」につい

 



 
 

 

 

問 14 「市政への参加」や「まちづくり活動」について,ご意見･ご提案がありましたら，ご自由にお書

きください。 

                                                          

                                                          

                                                          

                                                          

                                                          

                                                          

                                                          

   

 

問 15 最後にあなた自身のことについてお尋ねします。次の（ア）～（エ）の各項目について，それぞ

れいずれか１つをお選びください。 

（ア）性  別  １  男    ２  女   ３ (    ) 

（イ）年  齢  １  18～29 歳  ２  30歳代  ３  40歳代    ４  50歳代   ５  60歳代   

６  70 歳以上 

（ウ）居住地  １  北  区   ２  上京区   ３  左京区    ４  中京区   ５  東山区   ６  山科区 

              ７  下京区   ８  南  区   ９  右京区    10  西京区   11  伏見区 

（エ）職  業  １  自営業・自由業  ２  給与所得者  ３  主婦・主夫 

   ４  学生      ５  無職    ６ その他 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由意見 
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